
ОСТАПИЋ ВІСТІ 
П'ятниця, ЗО липня 1965 р. 

В АМЕРИЦІ 
ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН ПІДПИШЕ ЗАКОН ПРО 

МЕДИЧНУ ОПІКУ В БІБЛІОТЕЦІ Ш. ТРУМАНА В Ш-
ДЕНПЕНДЕНСІ ЗО липня в присутності колишнього пре-
зидента Гаррі С. Трумана. Президент Джансон хоче цим 
способом вшанувати Трумана, який 20 років тому почав 
був заходи в тому напрямку, щоб Конгрес ухвалив за-
кон про медичну опіку над старшими особами, які, в біль-
шості, не мають фондів на лікування. З Президентом ма-
ли відлетіти о год. 1:30 в п'ятницю і ті сенатори й конґ-
ресмени, які заслужилися при ухвалюванні нового закону. 
Президент Труман 19 листопада 1945 року звернувся був 
до Конгресу з окремою програмою про обов'язкове забез-
печення на лікування. Тоді сенатор - демократ із Ню Иор-
ку Роберт Ф. Ваґнер і конгресмен Джан Д. Дінґел — де-
мократ із Мишнґен внесли були законопроекти про меднч-
ну опіку, але Конгрес над ними не нараджувався. Джан-
сон буде конферувати з Труманом і про інші закордонні та 
внутрішні справи. 
КОНГРЕСОВА КОНФЕРЕНЦІЯ ЎЗРІДНИЛА ТЕКСТ 
ЗАКОНУ ПРО ОХОРОНУ ВИБОРЧИХ ПРАВ НЕГРИ-
ТЯНСЬКОРО НАСЕЛЕННЯ в південних стейтах. Новий 
закон мас забезпечити негритянському населенню те пра-
во участи у виборах, яке дас йому 15 поправка до Консти-
туції, схвалена 95 років тому. Новий закон мас недопустн-
тн до того, щоб в південних стейтах за допомогою різних 
виборчих штучок біле населення не допускало до голосу-
ваннл негрів. Новий закон касус екзамен грамотвости, яко' 
го тепер вимагають при виборчій реєстрації. В деяких ви-
борчих округах ресструватн виборців будуть федеральні 
реєстратори, і цим способом скасується наду'життя, які ді-
ялися під час реєстрації виборців. Узгіднений текст зако-
нопроскту в найближчому тижні затвердять обидві Палати 
Конгресу. 

У ВАШИНГТОНІ ВІДБУЛИСЯ ОФІЦІЙНІ РОЗМО-
ВИ МІЖ КАТОЛИЦЬКОЮ И ПРЕСВІТЕРІЯНСЬКОЮ 
ДЕЛЕГАЦІЯМИ в справі християнської єдности, які про-
йшли в атмосфері щирости та започаткували серію даль-
ших розмов. Головою Католицької делегації був єпископ 
Ернест Л. Унтеркефлер із Південної Каролайни, який за-
явнв що цілоденні розмови закінчилися задовільно і да-
ють надію, що майбутні зустрічі також будуть успішні. 
Рнчард Л.Дейвіс із Вашингтону, який очолює Пресітері-
янську Комісію в справах Екуменічних Зв'язків висловив-
ся з ентузіязмом про започатковані зв'язки з католиками. 
Ці розмови будуть продовжуватися цього року. 

ВОЛЛ СТРІТ ТА БІЗНЕСМЕНИ ВІДЃЃХИЎЛИ 
т С Л Я ЗАЯВИ ПРЕЗИДЕНТА ДЖАНСОНА В СПРАВІ 
В'ЄТНАМУ} бо ця заява вияснила їм. що війна у Встнамі 
ие маіяме, некорисного впливу на економіку цієї краши. 
щ ^ а в н и к и бизнесу та фінансисти побоювалися. Що 
президент Джансон вирішив якісь велиш зміни у зв яз-
Л із збільшенням воєнних акцій у В'єтнамі, і внаслідок 

Лього. треба буде зарядити якісь обмеження в а м Щ ; 
ІьхЗГ екбноміці. як це було під час другої світової війни. 
Вдоволена із заяви Президента і нюиоркська біржа, яка 
зареаґувала звишкою на рішення Президента. 

У СВІТІ 
ФРАНЦІЯ П АЛЬЖИР ПІДПИСАЛИ ДОГОВІР про 

майбутню спільну експлуатацію безмежних нафтових і 
ш о і р о л о в н щ н а території Сагарн. Відбулося ПІДОИ-
^ Ѓ ц ь о г о договору в четвер 29 липня ц. Р. в Альжярі. 
А^кнрська республіка була репрезентована мШістром 
закордонних справ Абделязізом Бутефліка і за Францію 
підписував договір державний секретар для алжирських 
справ Жан де Борґлі. Договір, який передбачає тісну 
співпрацю Франції й Альжиру протягом найближчої де-
кади підписано після 20 місяців затяжних переговорів. 
В ньому передбачена також п'ятирічна програма фран-
цузької допомоги для ІНДУСТРІАЛЬНОГО розвитку Альжиру 
у висоті 400 мільйонів доларів. 

ВІЙСЬКОВІ З'ЄДНАННЯ ЗДА І ПІВДЕННОГО 
В'ЄТНАМУ провели спільно в четвер 29 липня дві великі 
офензиви проти комуністичних партизанів, одну в Середу-
щому В'єтнамі поблизу міста Чулан і другу — у провінції 
Пгуок Туей на схід від Біснгуа. Під час наступів вбито 
26 вояків В'етконґу. Американці і південні в'єтнамці втрат 
не мали. Третю офензиву провели південнов'стнамські 
з'єднання в області дельти Меконг в асисті американських 
військових дорадників-

БРИТШСЬКИП ПРЕМ'ЄР ВІЛЬСОН заявив у пресо-
вому інтервю, що проголошене президентом Джансоном 
збільшення американських збройних сил у Південному 
В'єтнамі було неминучим заходом. Рішення президента 
Джансона повинно переконати — на думку Вільсона — 
комуністів, що ЗДА не уступлять і що час працює не в ко-
рнсть В'етконґу. 

РІШЕННЯ ПРЕЗИДЕНТА ДЖАНСОНА ПРО 
ЗБІЛЬШЕННЯ ЗБРОЙНИХ СИЛ ЗДА у Південному В'ст-
намі було прийняте прихильно в багатьох країнах світу. 
Позитивно оцінили виступ Президента французькі офі-
ційні кола і преса, як також офіційні чинники Японії й 
Австралії. Підтримав це рішення схвально західньо-ні-
мецький канцлер Людвіґ Ергард. підкреслюючи зокрема 
бажання ЗДА довести до мирної полагоди в'єтнамського 
конфлікту. З деякими побоюваннями, але водночас і з 
полегшою була зустрінута заява президента Джансона в 
комуністичній Югославії. 

УРЯД АРАБСЬКОЇ ОБ'ЄДНАНОЇ РЕСПУБЛІКИ за-
боронив 200 західньо-німецьким летунським експертам, 
зайнятим в летунськнх підпрнсмствах Єгипту, покидати 
територію цієї країни. Вони змож^ь виїхати додому аж 
тоді, коли на їх місце можна буде заанґажувати нових 
працівників. Західньонімецькнх експертів зарекрутував до 
праці в Єгипті швейцарський індустріяліст єгипетського 
походження Гассан Сасд Каміль. який востаннє увійшов У 
конфлікт з президентом АОР Гамалем Абделем Нассером. 

АЛЬ ҐОМБУРІЯ" - ОФІЦІЙНИЙ ОРГАН УРЯДУ 
ОБ'ЄДНАНОЇ АРАБСЬКОЇ РЕСПУБЛІКИ, виступив із об-
винуваченням. що Центральна Розвідча Агенція ЗДА на-
магаеться зорганізувати державний переворот проти уря-
ду президента Нассера і замінити ного слухняним до ЗДА 
зрадницьким режимом з усякого роду ..запроданців". На-
зваянй часопис твердить, то державний секретар ЗДА 
Дін Расќ був колись співробітником Центральної Розвід-
чої Агенції і що зв'язаний з нею також Філіпс Талбот, 
асистент державного секретаря ЗДА для справ Близького 
Сходу і Південної Азії. 

Світлини поверхні Марса доводять, 
що на тій плянеті немає життя 

Біл Трестер, співробітник джетово-пропульсійної лябора-
торії в Пасадена, Каліфорнія, опрацьовує дані про пля-
нету Марс, одержані з допомогою фотографій,зроблених 

МарІнером 4. 

Вашингтон. — Аж тепер 
опубліковано останні світли-
нн, що їх зробив „Марінер 4" 
14-го липня ц.р., перелітаю-
чи попри плянету Марс. Всі 
ті фота майже з певністю до-
водять, що там немає жад-
ннх Познак, які свідчили б 
про те, лщо` на Марсі існує 
якесь- 'життя. Опублікован`і 
фотѓа вЂиявляють-, 'що ;М?РС с 

подібний своєю '`поверхнею 
до Міс'яця, а н̀е до Землі. Зі 
світлин 7 виходить, що на 
Марсі ніколи не було дощу. 
Не'має на Марсі 'Таких змін 
поверхні, які, звичайно, 
спрнчьняе вода. Немає там 
жадних слідів рік, морів ані 
океанів. Всі теорії про існу-
вання життя вимагають як 
передумови — існування во-
дн. Д-р Роберт Б. Лейтон із 
Каліфорнійського Техноло-
гічного Інституту предло-
жнв 29-го липня всі присла-
ні „Марінером 4" фота пре-
зидентові Джаясонові в Бі-
лому Домі. Він реферував 
Президентові, що червона 
плянета (Марс) мас різні 
кратери, подібні як на Мі-
сяці. Ці фота є доводом на 
те, що наша Земля є єдиною 
плянетою в соняшній снсте-

мі, де може бути життя. Пре-
зидент заявив, що ці світ-
линн з поверхні Марса по-
казують нам, що людське 
життя с таке цінне, що кон-
че треба всіми засобами дба-
тн про те, щоб не знищити 
того людськ$ѓо життя, яке 
маємо на Землі. Тому треба 
не допустити до того, щоб 
атбмовою війною людство 
могло себе винищити. ІТюй-
етво, казав Президент`,.-tro-
винно відкинути ті догми, 
які загрожують -йогоісну-
ванню на Землі. ' " - ` 

ОПУБЛІКОВАНО КНИЖКУ 
ПРО Св. ВАСИЛІЯ 

ВЕЛИКОГО 
Рим. — У Римі появилася 

книжка „Святий Василій Ве-
ликий", яка дає життєпис 
і огляд творчостн святого. 
Книжка, написана сестрою 
Василіянкою Ієронімою Ро-
ман, започатковує серію 
публікацій „Бібліотека мона-
хинь Васнліянок". Незаба-
ром появиться „Життя св. 
Маќрини". Св. Маќрина бу-
ла рідною сестрою св. Васи-
лія. 

Антикомуністичне віче в Мюнхені заявило 
солідарність з Резолюцією Конгресу ЗДА 

про „Тиждень Поневоленх Націй" 
Мюнхен. — В п'ятницю 23 

липня ц. р. за почином АБН 
тут відбулося велике віче, 
ціллю якого було висловити 
солідарність з резолюціями 
американського конгресу 
про Тиждень Поневолених 
Народів, заявити незмінне 
бажання поневолених Мос-
квою далі боротися за самос-
тійність і державність, що 
прийде тільки у висліді роз-
валу московської імперії. На 
промовців у цьому вічі зап-
рошено видатних німецьких 
політиків ‚які доповнювали 
думки, висловлені прелеґен-
тами-членами АБН. Віче від. 
крив кол. міністер вільної 
Словаччини проф. д-р Ф. 
Дурчанськнй. Він пригадав 
історичну резолюцію амери-
канського конгресу, якою 
встановлено Тиждень Поне-
волених Народів та задоку-
ментовано готозість амери-
канського народу підтриму-
ватн визвольну боротьбу по-
неволених Москвою народів. 
Першу доповідь виголосив 
ген. секретар АБН князь На-
кашідзе. Він твердив, що п0" 
неволені народи висловлю-
ють свої принципи без уваги 
на те, чи це комусь подоба-
сться, чи ні. „Ми регшґнуємо 
з чужої допомоги, — казав 
кн. Накашідзе, — яка приз-
начена для недорозвинених 
народів. Ми маємо досить 

власних ресурсів, щоб сво-
бідно жити. Натомість ми 
потребуємо моральної і по-
літичної допомоги в бороть-
бі за свободу. Посол до кра-
йового парляменту крайозий 
керівник Союзу Вигнанців 
Франц Гакш заявив, що 
спразжні приятелі Німеччн-
ни є поневолені народи, а не 
їх поневолювачі. Д-р Гайнц 
Лянге (з партії ФДП) посол 
Нордрайн-Вестфалії, член 
ради Судетських німців гос-
тро критикував тих, які „не-
добачають" чи промовчують 
боротьбу поневолених наро-
діз. 

Коментатор німецького ра-
діо і публіцист Вінфрід Мар-
тіні у довшій промові гово-
рив про фальш марксизму 
і ленінізму та в докладній а-
налізі тої доктрини виявив 
її антигуманний характер. 

Кінцезе заключне слово 
виголосила пані Стецько, я-
ка на підставі вісток, що 
прийшли на Захід, вказала 
на боротьбу України. Вона 
теж прочитала резолюцію 
солідарности з постановою 
кон'гресу ЗДА про Тиждень 
Поневолених Народів. 

Вичерпний звіт про аіче 
АБН був надрукований в 
мюнхенському німецькому 
щоденнику „Зюд Дойче Цай-
тунґ", в числі з 26 липня, та 
в інших німецьких газетах. 

У ТАНТ ЗАПЕВНЯЄ ПРЕЗИДЕНТА 
ДЖАНСОНА ПРО МИРНІ ЗАХОДИ 

В СПРАВІ В'ЄТНАМУ 
Об'єднані Нації, Н. И. — 

Генеральний секретар Об'-
сднаннх Націй У Тант, від-
повідаючн на листа презн-
дента Джансона в справі 
американської політики у 
В'єтнамі, запевнив, що він 
докладе всіх зусиль, які є 
в його розпорядженні, для 
мирного полагодження кон-
флікту. Листа від презнден-
та Джансона вручив У Тан-
тові новонайменованнй аме-
рнканськин амбасадор до 
ОН Артур Голдберґ того са-
мого дня, як президент 
Джансон на пресовій кон-
ференції в Білому Домі в 
середу 28-го липня повідр-
мнв американський нарід і 

світ, що ЗДА рішені встоя-
тнсь у В'стнамі та скріплю-
ють там спої збройні сили, 
щоб виконати своє зобов`я-
зання та допомогти в'стнам-
ському 'народові в обороні 
проти комуністичної агресії. 
В своїй відповіді У Тант за-
певняє президента Джансо-
на. що він, заохочений поба-
жанням Президента, продов-
жуватиме всіми своїми снла-
мн і засобами зусилля для 
швидкого закінчення воро-
жої військової активності! у 
В'стнамі. Свою відповідь на 
листа президента Джансона 
переслав У Тант таксамо 
за посередництвом амбаса-
дора Голдберга-

Америка збільшує свої збройні сили 
до трьох мільйонів вояків 

Вашингтон. — У висліді камських збройних сил є не-
рішень президента Джансо-
на про збільшення амерн-
папських збройних сил у 
В'стнамі з 75 до 125 тисяч 
та рівночасне збільшення 
набору рекрутів в Америці 
з 17 до 35 тисяч місячно, 
кількість американських 
збройних сил збільшиться 
вкоротці до кругло трьох 
мільйонів вояків, досягнув-
ши таку силу вперше за ос-
танніх десять років. Крім 
збільшеного набору рекру-
тів, посилюється рівночасно 
й акція набору доброволь-
ців. Таке збільшення амери-

обхідне у зв'язку з війною у 
В'єтнамі та з думкою про 
можливі „комплікації". Крім 
того вважається, що рішен-
ня президента Джансона 
збільшити американські він-
ська у В'стнамі до 125 тисяч 
ще не є остаточне та що 
вкоротці також і ця сила 
буде далі збільшена. Рівно-
часно уряд приготовляє для 
Конгресу законопроект про 
відповідне збільшення обо-
ронного бюджету, який пе-
редбаченнй на 47 більйонів 
долярів та що його вже ух-
валнла Палата Репрезентан-
тів. 

Губі w ернатори й американський нарід 
підтримують Президента в справі В'єтнаму 

Вашингтон. — 29-го лип- щодо заяви Джансона в 
ня президент Джансон і йо 
го1 найвищі військові й цн-
вільні дорадники інформу-
вали 49-ох стеЙтовнх і двох 
територіяльннх губернаторів 
про ситуацію у В'стнамі. 
Губернатор стейту Коннек-
тикат Джан Н. Демпсі був 
неприсутній, бо він є в Ір-
ляндії. Всі губернатори під-
трнмують політику презн 

справі В'єтнаму. 29-го лип 
ня губернатор Гетфілд зая-
вив в Білому Домі, що він в 
засалі підтримує заяву Пре-
зндента щодо В'єтнаму, але 
мас застереження щодо то-
го, що ЗДА замало старали-
ся використати Організацію 
Об'єднаних Націй у зв'язку 
з подіями у В'стнамі. Губер-
натор Ромні заявив в Білому 

ДЄнта Джасона у В'стнамі. Домі 29-го липня, що вчора, 
Також американський нарід 28-го липня він мав застере-
підтримус Президента в ження щодо заяви Прези-
справі В'єтнаму, як про це ; Дента, але, вислухавши ін-
свідчать ті численні депеші, 
які надходять до Білого До-
му. 28-го липня тільки два 
республіканські губернатори 
Марќ О. Гетфілд з Ореґону 
і Джордж Ромні з Мишиге-

формацін Президента та 
його головних військових і 
цивільних дорадників, він 
змінив свою думку і вповні 
підтримує Президента та за-
клнкас ввесь американський 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНІМ СВІТІ 

ІТАЛІЙСЬКА БРОШУРА 
Ц Р О ПОЖЕЖУ 

БІБЛІОТЕКИ АКАДЕМІЇ 
НАУК В КИЄВІ 

Рим. — У відомому італій-
ському видавництві „Ольтре-
кортіна", що мас свій осідок 
в Римі й філію в Міляні, по-
явилася окремим виданням 
брошура п.н.: "Delitto contro 
1а cultura" („Злочин проти 
культури") про підпал біблі-
отеки Академії Наук Укра-
їнської ССР в Києві, здійсне. 
ний московським режимом в 
травні 1964 року. На зміст 
цього 32-сторінкового видан-
ня склалися: вступ написа-
ннй на оснозі меморіялу ге-
нерального секретаря закор-
донного Представннцтва УГ-
ВР, пересланого директоро-
ві ЮНЕСКО Рене Майо. та 
італійський переклад пере-
даного з України документу 
п. н. ,,3 приводу процесу 
проти Погружальського". 
Видавництво „Ольтрекорті-
на" займається публікуван-
ням актуальної політичної 
і мистецької літератури. 

ПОСВЯЧЕННЯ КОЛЕҐП 
СЕСТЕР ВАСИЛЇЯНОК 

В АРГЕНТИНІ 
Посадас, Аргентина.— По 

урочистому відсвяткуванні в 
минулому році Срібного Ю-
вілею Сестер Васнліянок в 
Аргентині, відбулося 16 
травня ц. р. посвячення Ко-
леґії св. Василія Великого у 
столиці Місіонес, Посадас. 
Акт посвячення довершив А. 
посѓольський Візитатор, Кир 
Андрій Сапеляк, при участі 
місцевих церковних і світсь-
ких властей та численної ук-
раїнської громади. Колегія 
постала в дільниці міста, де 
живе багато українських ро. 
днн і вони, у першій мірЦ ПО-' 
рнстатнмуть із школи укра-
їнських Сестер. Досі відкри-
то лише дитячий садок і пвр-
шу народну клясу. В най-
блнжчому часі Сестри Васи-
ліянкн провадитнмуть усі 
кляси народної І середньої 
школи та інтернат для укра-

! 

ну мали деякі застереження' нарід, щоб зробив те саме-

ЛІикола IE л а в'юк, президент 
ЎПО Канади, відвідав УН( 

і „і;вободу^ 

Голова УНО Каиадн на відвідинах в УНСоюзі. Сидять 
(зліва): гол. предсідннк УНС Посип Лисоіір, гол. секретар 
УНС` д-р Ярослав Падох, голова УНО Канали п. Микола 

Плав'юк та гол. касир УНС Роман Слободян. 

Джерзі Ситі. — В четвер. 
29-го липня, Українському 
Народному Союзові та ‚‚Сво-
боді" склав візиту видатний 
і провідний українсько-ка-
надїнський політичний і гро 
мадський Діяч з молодшої 
Генерації, президент Україн-
ського Національного Об'єд-
нання, п. Микола Плав'юк. 
П. М. Плав'юк перебуває 
цього тижня в Ню Иорку. 
репрезентуючи фірму Ес-
секс Пекедж Компані, якої 
президентом є відомий наш 
діяч із старшої генерації п. 
Гнат Поворозник, а п. Пла-
в'юк її управителем, на між-
народній конференції цієї 

ділянки промисловосте. В 
головній канцелярії УНС та 
в „Свободі", як і опісля був-
шн гостем на обіді, п. М. 
Плав'юк в розмові з гол. 
предсідником УНС Йосипом 
Лнсогором, гол. касиром Ро-
маном Слободяном, гол. сек-
ретарем д-ром Ярославом 
Падохом та ред. А. Драга-
ном обмінявся думками і по-
глядами на найбільш акту-
альні проблеми зорганізова-
ного ^"країнського життя в 
Америці й Канаді, як у від-
ношенні до своїх канадійсь-
кої й американської країн, 
так і до свого українського 
народу. , 

НА НА1НІН9 НЕ СВОЮ ЗЕМЛІ 
( Щ о гопнуть комуністичні газети в Україні) 

ХТО ВІДПОЧИВАЄ 
У БЕРДЯНСЬКОМУ 

Кореспондент ‚‚Радянської 
України" М. Мнронов разом 
з краєзнавцем П. Супрунен-
ком пишуть у часописі з б 
липня: 

‚‚Окрасою Бердянського є 
коса, що на вісімнадцять кі-
лометрів врізалася в Озівсь-
ке море. Ширина її — від 
кількох кілометрів до кіль-
кох метрів. Стоїш на косі, 
дивишся навколо і спостері-
гасш неосяжну синю дале-
чінь. Як тут чудово, яке за-
пашне повітря, як ласкаво 
світить сонце і плещуть мор-
ські хвилі! Авторам цих ряд. 
ків довелося бувати в Криму 
та на Кавказі. І ми не спос-
терігали, сміливо скажемо, 
ніде такої краси, як на Бер-
дянській косі". 

Хто ж відпочиває в Вер-
дянському? Кореспонденти 
дослівно пишуть: „На косі 
влітку людно. Тут зустрінеш 
москвичів, ленінградців, 
мешканців Уралу. Сибіру і 
навіть Далекого Сходу" . 

ЯБЛУКО МАЄ КОТИТИСЯ 
ДАЛЕКО ВІД ЯБЛУНІ 
„Не осягнути зором садів 

Поділля — над Збручем, Бо-
гом, Дністром, Ушицею. На 
17 тисяч гектарів наливають-
ся червоні плоди в Хм ель-
ницькій області, а надто в 
південних її районах — Ка-
м'янець-ПодІльському, Ново-
ушицькому, Дунаївецькому". 

Кореспондент „Радянської 
України" (часопис з 6 лип-
ня), який пише ці рядки, су-
шить собі голову: „Як упо-
ратися з цим багатством, як 
зробити, щоб усе воно було 
перероблене, а свіже поділь-
ське яблуко „покотилося" 
далеко від яблуні — до тя-
хоокеанських рибалок і шах-
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Однобічні „MOCTH^ 
Сенатор Фудбрайт виступив із гострим (бвннувачен-

яям деяких фірм і груп за те, що вони, мовляв, саботують 
схвалювану Урядом у Вашингтоні ..будову мостів" між 
Америкою і комуністичними країнами. Конкретно справа 
відносяться до комуністичної Румунії, яку Державний Де-
партамент уже більше, ніж рік тому ‚.вибрав", як одну 
із найбільш „незалежних" в комуністичній системі країн 
і дозволив відомій американській гумовій фірмі „Фаорс-
тон" увійти з комуно-румунськнм урядом в переговори у 
справі побудови в Букарешті фабрики синтетичної гуми. 

Ў зв'язку з цим деякі інші гумові фірми і — як твер-
дять . Д ю Иорк Тайме" у редакційному коментарі з 27-го 
липня — „праві фанатики" з організації Молоді Амери-
каяці за Волю почали завзяту кампанію проти фірми 
„Фасретон", в результаті чого ця фірма перервала пере-
говори і взагалі відмовилася від „бизнесу" з комуністич-
ною Румунією. 

Сенатор Фулбрайт, а з ним і „Ню Иорк Тайме", гостро 
засуджують цю акцію проти фірми „Фасретон". як і вза-
галі проти..,будування мостів", і рекомендують навіть ін-
тервенцію Уряду, зокрема в обороні тих фірм, що погоджу-
ються. „будувати мости" між Америкою і комуністичними 
режимами. 

Проте, виступаючи в обороні принципу, цитовані за-
конодавець і часопис не звертають уваги на рішальний в 
цьому випадку факт, що всі дотеперішні спроби „будувати 
мости" між вільними країнами і комуністичними режнма-
ми однобічні, бо головну користь з них мають комуністи. 
Навести б тільки деякі приклади: 

У рямках „культурного обміну" Совсти й Америка 
обмінюються студентами. Все в порядку, тільки совстські 
студенти вивчають в американських університетах майже 
виключно технологію, а в совстські університети прнйма-
сться американських студентів майже виключно на гума-
нїстичні факультети, де вивчають ..маркснзм-ленінізм". 
Між Америкою і Совстськнм Союзом .‚побудовано міст" 
поштового зв'язку, і цим мостом пливе до Америки в го-
ловній мірі урядова комуністична пропаганда, а з Амери-
ки до Совстського Союзу — посилки - подарунки, за які 
совстський варварський уряд здирас грубі мільйони до-
лярів в формі мита-

Тепер мали „прокладати міст" до` опанованої комуніс-
тамя^Румунії: американським знанням, американськими 
фахівцями та за американські гроші побудувати там фаб-
рику синтетичної гу м ц . т о с одним із найважливіших 
стратегічних матеріялів, які в кожній хвилині можуть бути 
використані проти Америки. Що мало б прийти до ЗДА 
цим „гумовим мостом" і яку користь міг-би мати з цісї аме-
риканської гуми румунський нарід? 

Кожний міст, в.тому числі й символічний між Амерп-
кою і опанованими комуністами країнами, 'маже мати вар-
тість тільки тоді, коли він служитиме переходом чи пере-
возом в один і в другий бік. Але яка користь-з такого мос-
ту, що ним перевозиться на той бік золото, а на цей — 
отрую! 

Лібералізація, лібермапізот 
і НЕП 

Останніми тижнями й місяцями світова преса широко 
розписується про економічні процеси в Совстському Союзі 
і в різних сателітних, чи пак „народно-демократичних" 
країнах- Політичні обсерватори й коментатори виступають 
з усякими спекуляціями на тему лібералізації режиму в 
різних ділянках державного життя в країнах комуністнч-
ного бльоку. Дехто договорюється навіть до того, що все 
це с ознаками внутрішньої революції, яка починається в 
СССР і в інших комуністичних країнах. 

Широкої популярносте набули тепер в західніх га-
зетах. наприклад, ідеї харківського економіста проф. Лі-
бермана про перебудову совсгської промислової продукції 
й торгівлі на принципах приватної ініціятнвн. матеріяль-
ної заінтересованости робітників у вбільшенні продукції і в 
розвитку цісї ж продукції на основі потреб консументсько-
го ринку. Багато статѓей і коментарів появилося останні-
мн днями, особливо у зв'язку з мннулотнжневнм 9 З'їз-
дом Комуністичної партії Румунії, на тему „власного шля-
ху до комунізму" тієї країни, намагань її режиму не тіль-
ки унсзалежннтнся економічно від Москви, але й сформу-
люватн свій- власний ...марксизм". Чимало пишеться та-
кож і про „иові тенденції" в комуністичній Чехо-Словаччи-
ні, де. мовляв, вибуваються рішучий зворот до ..прнват-
ної ініціативи" й ревізія дотеперішньої імпортованої з 
СССР доктрини про вирішальну ролю плянованої „згори" 
Державної господарської політики. 

Коментуючи всі ці процеси й тенденції, дехто нав'язує 
до ославленої совсгської ..нової економічної політики", 
скорочено НЕП'ў, запровадженої в першій половині 1920-
нх років. џ ` -.''-

Нав'язування до НЕП'ў розкриває буть і мсту всіх ве-
деннх тепер в СССР і в інших комуністичних країнах „ре-
форм". Була ж апробована ця ..нова економічна політика" 
Леніним і реалізована комуністичним режимом з метою 
рятувати совстську державу від господарського краху. До-
пускаючн частинно приватну ініціативу і розвиваючи со-
встське господарство з допомогою виразно капіталістнч-
них методів і елементів. Кремль використав цей ..перехід-
ний період" не лише для рятування совстської економіки, 
але й для пізнішого безоглядного знищення всіх і капіта-
лістичннх і дрібновласницьких елементів. Які. повіривши 
в „переродження" комунізму, кинулися своїми силами й 
капіталом будувати господарське життя. 

Скінчився цей „перехідний період" дуже скоро. Ско-
риставши з передишки, московські большевикн не лише 
загарбали підприємства і нагромадженнЃі ними капітал, 
але Й знищили, як ворогів народу, усіх підприємців 

На відміну від НЕП'ў, головною причиною запрова-
дження в СССР і сателітних країнах ліберальних методів 
господарювання в промисловості н сільському господар-
стві с передусім крах плянованої згори економіки, не-
життсздатність маркснстсько-лении ьких методів, що їх; Під дахом веселою гурмою 
майже півстоліття безоглядно трималися московсько-боль-' гніздилися горобці. 

Ч. Крунськнн - ,' 

„ЗАГРАВИ НАД БЕСКИДАМИ" 
У нашій пресі вже не раз родом". В його описі упів-

згадувано про видавані в 
Польщі книжки, в яких у 
питомий полякам спосіб на-
світлюсться боротьбу поль-
ської армії з ЎПА-

Недавно довелося й мені 
прочитати одну з таких кни-
— „Луни в Бещадах". авто-
ром ^ікої є Ян Гергард. Ви-
дало її в двох томах у 1964 
р. видавництво Міністерства 
Народної Оборони у Варша-
ві вже п'ятим накладом. Це 
нібито спогади польського 
військового старшини, який 
у роках 1945-47 брав участь 
в поборюванні українських 
„бандитів", як залюбки на-
зивас він українських пар-
тизанів. 

Читаючи ці спогади, я пе-
реконався, то всі заяви ав-
тора у передмові, післямові, 
а також на обкладинці 
книжки про його ‚.правду в 
імені історії і гуманности" є 
лише вивіскою, за якою, од-
нак. не вдалося йому прн-
ховати сліпої ненавнсти до 
української визвольної бо-
ротьби. 

З цієї книжки ще раз 
можна впевнитися в тому, 
що польської ненавистн до 
українців не змінить ніяка 
політична система. Але чи 
може хтось заперечити, що 
ця ненависть виросла тіль-
кн на грунті зазіхань на ук-
раїнські землі, бож українці 
ніколи не заподіяли поля-
кам такої крлвди. як німці. 
На жаль, поляќн чомусь 
ставляться з більшою воро-
жістю до українців, як до 
німців. 

На crop. 171 другого тому 
написано: „В тих днях (в 
1947 р. — К. К-) про гол о-
шено амнестію для членів 
конспіративних угруповань. 
Ця амнестія охоплювала лі-
сові відділи за виїмком Ук-
раїнської Повстанської Ар-
мії. яку визнано за організа-
цію воєнних злочинців". 

З усього ясно виходить, 
що головною перешкодою в 
окупації ‚.людовою" Поль-
щею Лемківщнни і згаданих 
теренів БОЙКІВЩННИ була 
ЎПА, на знищення якої 
Варшава висилала дивізії 
регулярної армії. 

Читаючи „Луни в Бєща-
дах". українець сповнюсть-
ся почуттям жалю за тим. 
що витерпіли баидерівці-
упівці разом з населенням 
Лемківщпни. Але рівночас-
но з цим почуттям в нього 
прокидається почуття гор-
дости за лицарську героїч-
ність. незвичайну здисцип-
лінованість, відвагу і посвл-
ту упівських бійців. Якщо б 
у 1939 р. польська армія 
ставила німцям такий спро-
тнв. то напевно не так легко 
захопили б вони Польщу. 
Тодішня польська армія на-
че була приготована до то-
го. щоб піддатися окупянто-
ві. Совстська армія вмаршу-
вала в Польщу майже без 
опору, але не могла вона 
захопити маленькоТ. герой-
ської Фінляндії. 

Гергард взорус своїх геро-
їв на героїв україножера 
Сснкевіча. якого Євген Чи-
каленко в своїх спогадах 
слушно називає „геніяль-
ни.м брехуном"- При цьому 
старається він понизити все. 
що українське, хоч заявляє, 
що „не утотожнює українсь-
ких банд з українським на-

ський священик під час від 
прави над символічним sa-
копуванням Польщі в моѓв-
лу був таким п'яним, що аж 
падав, а командир сотні під-
носив його і називав свинею. 
В книжці виступає також і 
польський ксьондз, . одначе 
Гергард зовсім інакше пред-
ставляє його, як українсь-
кого священика. 

А ось ще одна цитата: . 

..Нехай вічна буде слава, 
же през щаблі маєм права! 

— нісся спів з курних хат 
Мнхова. Це була пісенька 
славного гетьмана Івана Ма-
зепн. з традицією якого Сте-
пан Бандера мав стільки ж 
спільного, скільки Гтглер 
з . . . Богданом Хмельшгць-
ким. Чимраз більше звучали 
петлюрівські пісні. Не було 
тут нічого дивного, бо ЎПА 
мала за своє знамено той -са-
мнй „тризуб", що й 'той 
славний, але переможений 
чверть століття тому, Otoa-
ман. Ворог залишився тЧ)й 
самий: комуністи. Петлю-
рівську традицію якнайдо-
кладніїпе прийняв Банде-
ра - . . Отже, большевнки 
знов мали проти себе неве-
реможений тризуб, містергй-
но сплетений монограмою 
Володимира і Ольги — пат-
ронів України. Знову -`як 
стільки років тому, відділи, 
що воювали під тим знаме-
ном, були створені побитими 
німцями. Присутні кричали: 
„Геть з ляхами, жидами - і 
комуністами!" 

Генрнк Сєнкевіч очорніб-
вав визвольну боротьбу"" Б. 
Хмельницького. Для 'Нього 
Хмельницький був півдиХу-
ном, який не мав іншої цілі, 
як тільки бити і різати. Гер-
гард. з огляду на лійпо 
своїх протекторів з Москви, 
не може очорнювати Хмель-
ницького, але зате 'може 
способом Сснкевіча розправ-
лятися з бандерівцями.- -

У кількох місцях автор 
устами своїх героїв жаЛус 
за тим, скільки то в бороть-
бі за Бескиди загинуло іго-
ляків. українців і жидів. Я'к 
то" польська полигія до 1939 
р. знущалася над пол'ьсикя-і 
ми і українськими робкни-j 
ками. Власне, в таких мі{-; 
цях книжки найбільше про-
я вллється ось та данќќа 
молохові — Москви -̀ 'Я} 

Наївно звучить „теоріяѓ": 
Ґергардового героя Цішев-: 
сьќого про ПОХОДЖЄННІІ 
„польських" племен лемк'ів 
і бойків- В цій „теорії" ясќ-1 

раво проявляється полвеі-і 
кий шовінізм. 

На поздоровлення упівсь-
кого старшини упівці відпо-
відають: „Бандера! Банде-
ра! Бандера!" Це — нрН"І 
сенс, бо між нами ще жн` 
вуть старшини і бійці УПА^ 
які рішуче заперечать так,е 
поздоровлення. 

На основі праць про ЎПА; 
базованих на'' автентичних: 
документах, як, наприклад^ 
..Українська Повстанську 
Армія — 1942-1952" д-ра 
Петра Мірчука та праць ін-
ганх авторів, бачимо, .що 
Гергард сильно поплутав' 
розташування частин ЎПА 
та її командирів. 

„Безглузда польська коч 
роткозорість" — як схарак-
теризував ментальність по-
ляків В. Черчилл. — дозво-

0. Ѓординський 

ШЕВЧЕНКО У ВИДАННІ ЮНЕСКО 
Минулого ювілейного 

Шевченківського рокуфран-
цузьке видавництво Бдісь-
он П'ер Сегер у серії „Сьо-
гочасні поети" видало вибір 
поезій Шевченка. Це вндав-
шщтво одне з передових у 
Франції, і в тій самій поетнч-
ній серії, що Шевченко (ч. 
110), появилися перед тим 
вибірки найкращих поетів 
світу — Ѓтого, Бодлера, Вер-
лена. Рембо, Вергарна, Ва-
лері, Гельдерліна, Гайне, 
Рільке, Е. По, Вітмена, Е. 
Дікінсона, Леопарді, Пуш-
кіна. Блока, Пастернака і 
ін. Отже. Шевченко опиннв-
ся в товарнстві чільних по-
етів різних народів, що з-по-
між них деякі мають світову 
славу- Переклав Шевченко-
ві поезії французький поет 
Псвік. вірші я`кого включе-
но також у поетичну серію 
Сеґера (ч. 44). 

Книжка мас 180 сторінок 
і естетичио видана, з авто-
портретом молодого (з 1845 
р.) Шевченка на обкладин-
ці, Ілюстраціями його ма-
лярських творів і фотогра-
фією його могили в Каневі. 
На 6-ій crop. Книжки зазна-
чено, що „ця книжка вида-
на на основі угоди між 
ЮНЕСКО і Урядом Украін-
ської Радянської Соціяліс-
тнчноі" Республіки" і що 
‚даний переклад поезій ли-
конаний п. Псвіком з допо-
могою п. Владнслава Пель-
ца, на базі літературної вер-
сії, доставленої Державною 
Комісією України для Ю-
НЕСКО, яка також забезпе-
чила вибір текстів цього то-
му'Л Зро'зумілою мовою це 
значить, що видавництво 
отримало матеріял, уже заз-
далегідь процензурований. 

На самому початку кннж-
ки. перед текстами, подано 
на 8 сторінках порівняльну 
таблицю Шевченковогожит-
тя на тлі тогочасних літера-
турних і політичних подій. 
Отже, в першій колонці 
йдуть факти про Шевченка 
в рр 1814-1881. у другій — 
події російської літератури 
того часу, у третій — події 
літератури світової, в чет-
вертій — історія того часу. 
Звертає увагу те, що в цій, 
виданій під егідою уряду 
УССР киижци немає порів-
няльної крлонки літератури 
У'країнської, так наче б вона 
тоді ще не Існувала. Згада-
но лише Марка Вовчка і І. 
'ђранка (що народився за 
‚життя Шевченка в 1856 p.), 
і обох цих українських пись-

ляс полякам дивитися на 
визвольне змагання героїч-

.ної ЎПА як на бандитизм, 
а на Україну як на „дикі по-

,ля" або „нічию землю". Чи 
може польська брехня і не-
нависть до українців повер-
нути колесо історії? Оче-
видяо. що ^ні. Україна, хоч 
і поневолена червоною Мос-
квою. мас духовий і матері-
яльний потенціял куди ви-
щий від польського потеяці-
ялу. 

Гергард. лявіруючи по-
між московським історнчним 
імперіялізмом і польським 
шовінізмом, старається спот-
воритн образ ЎПА, але ук-
раїнець. що читає „Заграви 
над Бескидами", з ще біль-
шою пошаною і подивом 
ставиться до її героїчної бо-
ротьби. . . 

менників включено до табс-
л і . . . літератури російської. 
В час, коли в тій російській 
табелі є й такі особи як Пі-
сомський, Плєщесв, Лесков. 
Успенський, в табелях не-
мас таких важливнх сучас-
ннків Шевченка, як П. Ку-
ліш, М. Костомаров, О- Бо-
дянський, Г. Квітка - Осно-
в'яненко, Є. Гребінка, М. 
Максимович. Правда, Котля-
ревського, Квітку - ОснОв'я-
ненка і Гребінку згадується 
далі в статті як українських 
поміщиків, з якими Шев-
ченкові було не по дорозі 
(про те, що Пушкін, згаду-
ваннй у тій книжці багато 
разів, був також поміщиком, 
немає й слова). 

Після цісї табелі йдуть 
дві статті, вступна Гісвіка 
(іменн його в книжці не 
згадано) і основна — пера 
М. Рильського і О. Дейча. 
Ми спершу разглянемо стат-
тю цих двох авторів. Оче-
вндно, вона була замовлена 
в них урядом УССР, але пі-
сля цього роля того уряду 
і його комісій була закінче-
на-

Як відомо, на Україні не-
мас видавництва чужомоп-
них видань і всі справи ін-
формування чужинцш' про 
українську літературу йдуть 
через Москву, яка й допиль-
новус, щоб ніщо не виходн-
ло поза дозволені рамки. 
Для цього ft стаття Рильсь-
кого - Дейча була написа-
на відразу російською мо-
вою. Щоправда, у фран-
цузькому виданні цього не 
зазначено, але в Москві то-
го - самого року появилася 
окрема брошура англійсЬ-
кою мовою, що є перекла-
дом тієї самої статті Риль-
ського - Дейча. В брошурі 
зазначено, що ту статтю 
„переклав з російської мови 
Джан Вір". Вір — україн-
ський комуніст з Канади, 
який міг дуже добре перек-
ластн статтю відразу з мови 
української, але, очевидно, 
хтось мусів її перед тим пе-
ревіряти і видавати дозвіл 
на д р у к . . . 

Що написав Рильський, а 
що Дейч, і що скреслила й 
додала московська цензура 
—я покищо таємниця. Стат-
тл і збудована за відомим 
шабльоном, який мас пока-
зати й доказати, що вся 
творчість Шевченка ішла 
загальним річищем російсь-
кої літератури. Отже, пере-
дусім згадано про „націо-
нальну війну" з Налолео-
ном у 1812 p., далі доказу-
сться, що Шевченко після 
поїздки в Україну в 1843 р. 
став в обороні селян (не 
згадано яких) під впливом 
провідних інтелігентів Пе-
тербурґу і декабристів - . . 
Що в поемі „Кавказ" Шев-
ченко показав Петербург. 
..збудований на костях тру-
дящнх" (не написано чиїх). 
„Неофіти", мовляв, зобра-
жують символічно жінку-
революціонерку в стилі Нек-
расова . . . Після заслання 
Шевченко, мовляв, внсту-
пив проти царя під впливом 
Чернишевського і його ко-
ла . . . Розділ, у якому ці ре-
веляції подано, так і назн-
васться: „Росіє, до зброї!", 
що нібито мас бути гаслом 
самого Шевченка, Стаття 
закінчується довгою цита-
тою з Луначарського, який 
порівнює Шевченка з Ф. Мі-

стрелем, французьким пое-
том, що писам прованським 
діялектом..- Гісвік, що ре-
даґував французьку версію 
тісГ статті, мав настільки 
такту, що цю цитату Луна-
чарського у своїй книжці 
просто викинув.. 

Є усі дані припускати, що 
видавництво Сетер і редак-
тор книжки Гісвік отримали 
з Москви статтю Рильсько-
го і Дейча, вже перекла-
дену французькою мовою. 
Інакше бо годі пояснити те, 
що він знає, як перекласти 
иазву поеми „Причинна", — 
„Ля Фоль", а в статті Риль-
ського " Дейча залишає ні-
бито її оригінальне звучан-
ня — „Порченная" (-'). Не-
ма що казати, що всі Шев-
ченкові назви подані в ро-
с і не:.кому звучанні: Ссч, 
Іван. Подков, Кансв, ну і 
Тарас Гріґорієвіч. А проте, 
вступ Псвіка, французько-
го поета - комуніста, рятус 
до деякої міри честь Шев-
ченка як українського на-
ціонального поета. 

Свою вступну статтю по-
чинас Псвік ствердженням, 
що Шевченко у Франції 
мало знаний, що немає його 
навіть в енциклопедії Ляру-
са. З французів писав про 
нього недавно (в 1955 р.) 
Люї Араґон у виданій в-вом 
Деноель „Совстській літера-
турі". Гісвік стверджус, що 
Шевченкова поезія мас свої 
джерела ,JB історії його на-
роду, який змагався за свою 
незалежність проти цольсь-
кнх королів; турецьких сул-
танів і - російських царів - . . 
Уся його творчість є прос-
лавлюванням козацького ге-
роізму . . . Шевченко в кож-
ному своєму творі дає про-
скцію на випадки його су-
часности, кожна поема на-
писана в їх світлі, ті поеми 
служать українському пат-
ріотизмові. в ^ творить під-
валини для надії' і дії укра-
їнського народу: минуле га-
рантус прийдешнє. Епопея 
„Гайдамаки" написана для 
українського народу, для 
його визвольної акці ї . . ." 
' „Він, — пише Псвік, — 

прагне самостійної України, 

(закінчення на crop. 3-Ш) 

З ВАШИХ ВЎ, `ш. 

Б А В У С Я . . . 

Бабуся.., й наче 
І А"^ џ C^W{TKWTOBUVVI ' 

І хтось промовив: 
„Внук, поступись, 

Уже не лнчнть' 
жити власними надіями' 

І серце стримуй — 
хай не рветься ввись". 

Ну, хто, скажіть мені. 
придумав слово те ? 

Напеђно. той.' хто 
свос випив до кінця. 

f А внук схиля 
голівки чисте золото 

До мойого 
розквітлого лиця. 

А внук простягне 
рученята-крихіткн. 

Очима просить: 
„Ну ж, візьми скоріш". 

І зацвітуть мені 
в очах веселі блискітки, 

Заб'стьсл серце, 
груди здіймуться повніш. 

Для нього райдугою 
світ заткать хотілося б, 

Пізнать захмар'я 
і проникнуть в глибину. 

Щоб шир і глиб в його 
душі навік вмістилися, 

' А погляд чистий 
зберігав мою весну. 

Бабуся . . . Хто, скажіть мені, 
придумав слово те? 

Напевно той, хто 
свос вилив до кінця. 

Схиляє внук 
. голівки чисте золото 

До мойого 
розквітлого лиця. 

ЛІДІЯ КОЛЕСНІКОВЛ 
Київ, 1964 
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Н О В Е Л Я 

( 1 ) 

..І пахне вітер . 
якимсь торпкнм. вологим сном 
колись покинутого світу 
і призабутого давно." ' Г 

В. Л. . 
Золоте сонце поволі сідало ках млина вже не стримува-

лн води, і зона великими 
струмками продиралася крізь 
щілини і з шумом спливала 
на лотоки. . , 

Старі верби похилились 
над водою і ніби журилися 

за обрій . . . Пахло вологіс-
тю. татарако.м. млявим аро-
матом водяних лілей. Над 
озером, заточуючи в позіт-
рі великі кола, виблискуючи 
срібними крилами, кпили-
ли чайки. В рясці турботли-' долею старого діда - млина, 
во ворушились під доглядом Озерце, запале між горбами, 
матері-качки дикі каченята, заросле високими очеретами^ 

Промінними пальцями сон- осокою та густими лозами-, 
це дотикало даху старого J 
млина, що дрімав, притулив.' 
шись до озера. Дачно вже! 
ніхто не заглядав до нього, 
доріжки позаростали спорн-
шем та лободою, дощатий 
дах почорнів і де-не-де зава, 
лився, вікна, вирзані бурею, 
темніли чорними очодоламн. 

дгсвнцькі доктринери. 

виглядало занедбаним. дик 
ким, покинутим. За озером 
широка смуга болот тягнуг 
лась аж до самого лісу, що 
синів на обрії. 

Місцевість дика, малодос-
тупна. але чарівна в своїй 
природній, незайманій красі 

Недалеко озера, на горбку, 
стояла хатина, шита соло-
мою, яка від старости почор-

Ир"отнЮіі `дошкіг в` ̀ застав-1 ніла та поросла дщдшаш 

плямами зеленого моху. Ха-
тина дещо вгрузла в зе.м-
лю, її двері й вікна поко-
сились, але стіни виглядали 
Іще міцно й білочнсто, призь-
;ба була старанно підведена 
жовтою глиною. Серед зага-
льного запустіння контрас-
том були гарно впорядкова-
ні грядки та парники з го-
родиною. Це — залишки Ще 
від старого мельника, який 
більше цікавився плеканням 
городини, як самим млином. 

Кругом тихо й мертво. Від 
старого млина поміж верба-
ми лнне-скрадасться туга, а 
може журба-смуток за мину-
лнм. З поза хати, з поля чу-
ти турботливе підьомкания 
перепела, жайворонки вже 
кінчали вечірню мелодію-мо. 
литзу й западали в збіжжя: 
десь відізвався одуд . . . 

Над самим озером, на зе-
ликому дубовому пеньку, си. 
діла дівчина. Дві темнорусі 
коси, як дві змії, спадали на 
її плечі, на білу, легко-випш-
зану сорочку. Вона тримала 
в руках якусь дощпиу. до я-
якої був прикріплений кусок 
грубого білого паперу, а мій: 
пальцями кілька кольорових 
олівців. 
- ДшчіШа пнльво вдавляла-

олізцем. щось витирала, сил-
ся, як за лісом сідало сонце, 
щось поправляла на папері 
куючись вхопити на папері 
чудово-багаті кольори захо-
дячого сонця. Врешті роз-. 
дратовано кинула на траву 
дощечку й олівці, вхопилась 
руками за коліна і так зос-
тигла . . . 

Сірі великі очі були гнів-
ні, лице з тонкими, ніжними 
рисами було повне розчару-
вання: видно, олівцями не 
вдалося їй схопити пишних 
барв втомленого сонця. А 
сонце щораз глибше западн-
ло за обрій, барви сутеніли 
й зникали з небозводу. Ліс 
забарвився . темноснньою 
смугою, посиніла й вода в 
озері. 

У дверях хатини показе'` 
лась постать ще досить мо-
лодої жшкн: вона була в бі-
лому, і її фігура виразно 
відбивалась на темному ѓлі 
дверей. Стоячи на порозі, 
шукала очима дівчину, а по. 
бачивши, звернулась до неї: 

— ЛаЯЬчко. ходи, дитино, 
до хати, вже-чяс вечеряти. 

— Заждіть, мамо, я ще 
трохи . . . Вечеряйте самі, а 
мене залишіть. 

— Та Ш сўтеШс^ ДвтЙВЬі 

що ж там в темряві малю-
в а т и . . . 

— Ні, ні, мамочко! Саме 
тепер, розумієте, саме тепер, 
коли завмирають кольори, 
цікаво їх прослідити . . . 

— Як знаєш . . . — постать 
на порозі зникла. 

Світлана підвелася з пень, 
ќа і підійшла ближче до бе-
рега, сіла на ще теплий, на-
грітий сонцем камінь і опус-
тнла ноги в воду. 

Надзорі щораз більше тем. 
ніло, з води білою парою пі-
діймався туман . . . 

Дшчина сиділа й прислу-
халась, як в природі все тих. 
ло, як сон, - скрадаючись ген 
там, із-за лісу, покривав все 
своїм безшелесним покровом. 
Але так лише здавалось . . . 
Не все засинало. Пролетів 
над головою кажан, на да-
ху млина відізвався пугач, 
сплеснулась риба, непевно, 
на листку водяної лілеї, кум-
кнула жаба. Одна, друга — і 
раптом ціле озеро загомоні-
ло жаб'ячим рекотом . . . 

Світлана насолоджувалась 
красою наступаючої ночі; 
вона всім своїм єством від-
чувала, що теж є часткою 
цісї краси, часткою однієї я-

ђюїсь, великої Душі, яка лу-

В ОЧІКУВАННІ 
„ C B O B f t P " 

Це діялось під кінець 
того пам'ятного' тижня, 
коли „Свобод'а^ ` міняла 
свій (popмат і з ї(ього при-
воду трохи павзувала, не 
появлялась Hateir Божий. 
Мої дорогі земляки з Біб-
рецького повіту, панство 
Татухи, вибрались, як що-
вегора, до парќу`, иий в їд-
сидіти свої ‚^суѓки`' і ho-
дихати свіжим повітрям, 
— якщо його-мЬжнй наз-
вати ‚свіжим'''і „noeit-
рям". Проте до парку дій-
шов лише сам пакТатух. 
Його иіановна-` 'подруга, 
пані Татушиха, заскочила 
по дорозі — до Пеѓра Яре-
ми, щоб кинути'лог одним 
оком, zu не зкЦдлукався 
туди якийсь небЬќгик, що 
в цю літню.П'ору'тррпля-
лося зрідка, бо` наші ски-
тальці порозЧЖДЖались 
на вакації по різних Ган-
терах та Союзівках, і не 
було кому вмирати. 

Тому то пая Татух дуже 
зрадів, коли`лзастав уже 
на сесѓій лавогці, якраз на-
проти ресторану пана Л е -
шка, свого о`днбсільгацй-
на і кума, Майка. Шбіїк 
тримав під пахою скруге-
ну в трубку англійську іа-
зету, — ніби вже'її'виѓй' 
тав, як то кажуть, від 
дошки до^ошки. 

— Ну, що ж', сусідоў бў-
де война† — сци‡ав Май-
ка, поздоровќавшись хрй-
стиянським звигйсм, тобто 
сказав йому ‚`^ѓіілоеѓ',:`; 

— Ех, — махнув рукою 
кум, — про мене^хаи собі 
буде або не 'буде, я вже 
на війну не Піду. `Ось я вам 
скажу щиру правду, що 
мені просто буиџко роџ-
кривати оцю газету. Па 
котру сторінку нЬ глянеш 

всюди мордеўртво, ЗЛО' 
дійство, ишхраиство і . р о -
китерство! Більш нігого і 
не довідаєшся зі`тЬк#`гц-
зети! . ' і 

— Нема тоЃ Ьќ наша 
„Свобода", — зідхнув пан 
Татух. 

— А щоб вџзнџлм! Ще 
й тиждень не минув,' як 
вона ще виходить, а голо-
вік уже -хяужМвря за 
Взагалі тепер не 3t 
що на світі діється, 
вмер, хто оженився, ххр 
святкував золотий ювілей, 
де відбувся парафіяльний 
пікнік або яку нову гри-
моту випустий `Шродний 
Союз. 

— Велл, -^-сказав ПйН 
Татух, — то j'знаєте,' хто 
що любить і за гим шукає 
в газеті... Я, , џфриклад, 
люблю гитати " с†арокра-
йові історії, що їх пише ця 
скитальська дівгина з 
Боффало, Леся Лисок. Як 
вона красно ощісус, як у 
Краю відбувався `празник 
ги весілля, ги `як ходили 
на цвинтар на Зелені Свя-
та! Аж дивно! Таке моло-
де дівгинище, і звідки вХґ 
но те все знає† ` 

— Ба! Крайові люди — 
вѓені, гого самі не басили, 
тс з книжок довідаються. 
А до „Свободи"+ скажу 
вам правду, п вже звик! 
Моя сусідка з Першого по-
верху, що стоїть в Марій-
кій Дружині, позигас мв-
ні гасом ‚ДІлях" із Філя-
дельфіі... Добра газетка, 
побожна, гріх було б на-
проти неї щось сказати,:а 
все ж таки воно не те яр 
ме! Своя газета, наприг-
ком, то як своя жінка; гй-
сом на неї позносѓишся і 
нагримаєш, але завжди. 
тебе до неї тягне. 

— Ой, куме^ре згадуй-
те жінки проти HOtH — 
зідхнув пан Татух. 

— Або що таке†.. 
— Та ж ось моя стара 

суне від Петра Яреми.., 
Ну, зараз поѓўемо нанно-
віші комунікати а аґенцй 
ББС — „Баба Бабі Сказа-
ла". Жѓ` 

S#UB р 

`'г , , . 
чить красу ж я † ф - ^ . красою 
природи. ``%З$ 

Із-зн лісу по^ад^ випливи-
ти червоне, заспане місячне 
коло, і вода в одері із синьо† 
перетворилася в срібну. Стя-
рі верби, нахилившись над 
водою, щось таємничо шеп-
талн, шептав ледь чутно и 
очерет . . . Настав час рўеал. 
чиних танків . . . 
виринати ніби якісь постаті 
Вони рушались: то розходн-

3 білого туману почати 
лись, то знову зб ігались . . . 
` " _ 1 . .(Далі oy l fc f _ ^ J 
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Новіч$рії в малярстві Едварда Козака 
Т в о р ч і ^ . Едварда Коза- сонажамн, блискучими де-

ка - Е к а інѓша всім нам че-
рез яогсПгЯафіку, карикату-
ри та ілюстрації. Менше ві-ри та ілюстрації 
доме його малярство, яке 
щойно в.останніх роках на-
брало веленого розгону. 

Ось ужесвтрете Еко вис-
тавляс сдіі'̂  найновішнй ан-
самбль ^цлярських праць у 
Гантері ..^НІо Иорк), 1-31 
липня ц. ўй. Оригінальність, 
розмах 4 $онке вичуття ко-
льору завжди буди прнкме-
тами Е.,, Козака, і здавало-
ся б, що- мистець, ДІЙШОВШИ 
до певноѓго,_роду досконалос-
ТИ ВИСЛОВУ; ЏЄ ПОТребус ВЖЄ 
дальшого, t щукання- і експе-
рнмеіггацц; Не зважаючи на 
доволі поважний вік — Еко-
ві вже понад шістдесят ро-
ків — він.уць задовольнясть-
ся дотеперішніми здобутка-
ми і вперто (це теж одна з 
прикмет, його методи праці) 
шукаѓ нових доріг. 

Виставка охоплюс понад 
шістдесят 'Праць, не врахо-
вуючн циклу „Український 
Парнас" гг-7 ч кільканадцять 
шаржів т чпортрстів наших 
інтелектуалів і мистців. 

Годі обговорювати кож-
нвй образ зокрема, тому 
сшшнмося.цад кількома кар-
тинами,. ‚в., яких найбільш 
маркантдо чвиявились нові 
осягн Йк.а. t 

Картима .„Мати - Земля" 
(ч. 3) —, щ один з найкра-
щих зраак)в здібности мист-
ця розв'язати типовий для 
нього . сюжет в сучасному 
дусі. Туѓнезвичанна компо-
зндія, свідоме заперечення 
рисункової та—кольористич-
ної Перспективи, майже бру-
тальннй ‚'кодьорит, який па-
радоксально повний вншу-
каного лнрізму й гармонії. 
Це абсолютно твір другої 
половини, двадцятого сторіч-
чя, і віц Залишиться інтрн-
Гуючим та `переконливим на 
довгу мету. 

‚Згадасмо . .‚Автопортрет", 
Цікавий ду^ке строгою ску-
пістіо дсталів та не - рисун-
ковнм трактуванням площі. 
Як протиставлення наведе-
мо ‚Зесідля" (ч. 1). Картина 
найбільша, з усіх форматом, 
багата безчисленннми 

талями, всімн „кляснчними" 
атрибутами Ека, Нове в цій 
картині — це якась мону-
ментаЛьність, неначе героїч-
инй фреск. Не зважаючи на 
згадане вище навантаження 
змістом картина дас вражен-
ая сдности. Гумор, прита-
манннй Екові, сходить на 
другий пляи, теж саме з 
‚‚етнографічяістю" сюжету, і 
годі вияснити, що саме ро-
бнть цю картину чисто мнс-
тецькнм твором. 

Композиція Е, Козака го-
стро неконвенційна і не 
вміщується ні в які акаде-
мічні норми, що с улюбле-
ннм захистом більшостн на-
ших мистців, зокрема гене-
рації Ека. 

Захоплює розмах та пев-
ність його малярського пи-
сьма, радість з нових відкри-
вань і цілковита прнрод-
ність його стилю. Ця сама 
свобода й органічність фор-
мують з творчостй Ека уиі-
кальнкй стиль, а не манеру, 
яка с атрибутом середніх 
мистців. 

Еко — це яскравий доказ, 
що серйозний мистець му-
сить бути наскрізь оригі-
нальний, не спиратися на 
традицію, а творити її і віч-
но експериментувати- Вис-
лідом всіх цих факторів с 
саме ця остання виставка, 
наскрізь сучасна і проґре-
снвна. 

Не диво, що в нашому ми-
стецькому житті немас ні-
кого, навіть поверховно по-
Дібного до Ека. Жаль, одна-
че, що його приклад не ду-
же впливав на підвнщення 
нашого загального мяс‡ець-
кого рівня. JL Гуцалкж 

СІМ ВЕРСТВ ІШІІКН 

Швидко зростає Нікополь. 
Але в новій частині міста ні 
харчових крамниць, ні авто-
бусів, — пише А. Пнлилен-
ко у „Радянській Україні" з 
в липня. — Щоб випити 
склянку содової води, або 
дістати морозиво, треба йти 
немало кілометрів пішки а-

пер- бо їхати аж на двірець. 
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Д-р ВАСИЛЬ В. САЛЯК 
ЦОВІДОМЛЯЄ. ЩО ШД ЧАС ВАКАЩИ 

КАНЦЕЛЯРІЯ БУДЕ ЗАКРИТА 

бід 1-го до 21-го серпня 1965 р. 
.^ЧЧЧЧУЬЧЧУУУУУУУУУЧЧЧЧЧЧЧЧЧУУУУУЧУУУУЧУУУУ^ 

З життя Парохії і Братства св. Варвари 
у Відні 

Праця виділу Братства св. 
Варвари дещо різниться 
від діяльності! інших укря-
їнських товариств. Наші то-
вариства діють серед сво'їх 
членів і серед тільки укра-
інського громадянства, виділ 
Братства враз із сзооі паро-
хом стараються побіч цієї 
праці нав'язати якнаишир-
ші звязки з австрійськими 
церковними н культурними 
кругами і це якось вдасться 
прн Божій помочі. Ось, хоч-
бя й те, що наша Служба 
Божа від кількох літ с пере-
давана по австрійському ра-
діо, а також коляди, воскрес. 
ні пісні, авдиція про Тараса 
Шевченка в німецькій мові, 
а на осінь заангажованнн 
Наш хор знову з церковнн-
ми і народними піснями. 
Церкву відвідують під час 
богослужби великі державні 
і культурні діячі, президент 
музичної академії і т- п. Ми 
радісмо і з цього, що під час 
жалібних днів після смертн 
бундеспрезндента Шерфа чи 
Фіґеля передає віденське ра-
діо повільну частину „Укра-
їнської Суїти" нашого ком-
познтора А. Гнатишнна, теж 
виділового Братства. Все це 
успішна праця десятьох літ 
від відновлення Братства. 

Як бачимо, праця виділу 
Братства с тісно зв'язана з 
працею церковного хору, бо 
майже кождий член виділу 
являється членом хору, Ві-
денський кардинал, д-р 
Франц Кеніґ під час остан-
ніх відвідин нашої церкви 
заявив у своїй пропо}віді, т о 
‚‚вата церква стала тепер 
дуже популярною, особливо 
ж через ваш знаменитий хор. 
Продовжуйте цю працю і 
плекайте свій прекрасний 
обряд!" 

І в цьому році відбулося 
кілька важних виступів про 
які в пресі ще дотепер не бу-
ло згадки, тому й пишу ці 
рядки-,. 

Перший виступ відбувся 
у великій церкві 8-го повіту 
в т. зв. Альзеркірхв в тижні 
молитов за об'єднання хрис-
тиян. Торжественна Сл- Бо-
жа в присутності папського 
легата Опіліо Россі, який 
проповідував і у своїй про-
повіді згадав наших Владнк-
страдальців і священиків, я-
кі за єдність своє життя в 
жертву дали. 

Другою імпрезою був вис. 
туп нашого церковного хо-
ру в телевізії з церковними 
І народними піснями. В ав-
стріпській телевізії є дуже 
популярна передача, кож-
ної суботи під наголовком: 
„Що бачимо нового". Цю 
передачу веде найпопуляр-
ніший конферансіс Гайнц 
Конрадс. Коротке інтервю з 
проф- А. Гнатишнним і від-
співання пісень знову звер-
нуло увагу глядачів і слу-
хачів телевізії (а цю пере-
дачу найбільше людей слу-
хас) на церкзу св. Варвари 
при Постґассе. 

Слідуючою великою імп-
резою була передача нашої 
повної Служби Божої по Ві-
денському радіо 25-го квіт-
ня, тобто в сам день Вели-
кодня. Службу Божу від-
правляв о. д-р Венедикт Сю-
тик, парох св. Варвари, а ді-
яконував о- Тарас Прокопів. 
Передтим появилися статті 
у фаховій пресі, як напр. 
„Радіоцайтунґ" під наголов-
ком „Ти це повинен почу-
ти", в 'якій описується нашу 
церкву, обряд і кваліфіка-
ції хору. Нам ще й це голов-
не. що Службу Божу з Відня 

слухає й Україна- Після цієї 
авдиції знову налляло бага-
то листів до церковного від-
ділу радія, до парохіі і до 
проф. Гнатишнна. Багато 
слухачів бажає мати платін-
кн Служби Божої, а на 
жаль, хоч ми наспівали, але 
плнти від видавця тяжко о-
держати. 

Дальшою важною імпре-
зою, яку Братство влаштува-
ло, це святочний вечір в 
честь ВПреосвящеянішого 
Апостольського Візнтатора 
Архієпископа Кир Івана 
Бу'чќа з нагоди його 50-ліття 
священства, який відбувся 
15го травня в залі Нанзен-
гавзу. Присутніх на цій ака^ 
демії привітав голова Брвт-
ства Д-р Маркіян Дзерович. 
ПІСЛЯ привіту виконав хор 
Бортнянського пісню „Якже 
Ти славний, Боже" і псалоіі 
„Сей день єгоже сотвори 
Господь". „Великодні дзво^ 
нн" А. Гнатишнна та „Бого-
родице до Тебе прибігасм" 
Бортнянського. 

Після музикальної частн-
ни виголосив доповідь про 
внсокодостойного Ювілятй 
консисторіяльний радник, о: 
проф- Теофіль Горннкевич', 
який підчеіжнув заслуги Ю-1 

вілята та розказав епізоди 4 
молодих літ, прожитих у ріД-і 
ному Львові. Доповідь булц 
змістовна, цікава і жнвні 
Після неї знову виступив XQ# 
і заспівав улюблену пісню 
Ювілята, а саме „Богороди-
ЦЄ Діво" А. Гнатншіша. Со-
льозу партію виконала з 
чуттям солістка нашого хору 
Сільвія Штайн. Грімким, 
масстатнчннм „Многая літа'' 
закінчено цю академію- А в 
неділю 16-го Травня в - год. 
10-ІЙ відправив .о. д-р Сютнк 
торжественну Службу Божу 
по наміру ВПреосвященні-
шого Ювілята. 

Останньою нашою подією, 
— це проща до Аттнанґ-^ 
Пухгайм біля Зальцбурга. 
Ректор Фундації Венедектй-
нів запросив нашого о. паро-
ха враз із` хором відцрадоти 
Службу Божу в цьому від-
пўсѓовому місці. Вже о 6'-ій. 
годині рано виїхав хор і про-
чавй автобусом до тої міс-і 
цевости, яка є віддалена від 
Відня 250 кілометрів- На{ 
жаль сам парох 'захворій':'-fjir 
його місці відправили Служ-' 
бў Божу о. Прокопів та с 
Олександер Ѓавќалюќ. Пе-
репозяена базиліка почу^а 
перший раз українськгій 
спів, побачила український 
обряд- Висловів похвал не 
буЛо кінця: Багато вірних 
принялн св. Тайни. — Зібра. 
лися також українці з доо-
количних сіл, які вперше на-
в'язали контакт з українсь-
ким Віднем, і зі сльозами 
на очах прощали хористів 
св. Варвари і їх диригента-

Д-р Марѓкіян Дзеровнч 
Відень 9. липня 1965 

Округи в Ню Йорќу і Джерзі Ситі вводять 
у життя великі поліпшення в забезпе-

ченевій праці УНСоюзу 
В п'ятницю 16 липня в 

Ню Иорку та з Джерзі Ситі 
відбулися окружні збори, на 
яких обговорено всі великі 
зміни та поліпшення, які 
УНСоюз ввів у життя з днем 
1-го липня Ц. р. Особливу у-
вагу присвячено новій гра-
моті термінового забезпечея-
ня та користуванню новою 
книжкою вкладок, яка обо-
в'язус також від 1 липня Ц. 
року. 

На окружних зборах в Ню 

ШЕВЧЕНКО У ВИДАННІ ЮНЕСНО 
(Закінчення зі crop. 2) 

Він клнче народ об'єднатися, 
. боротися. Раз-у-раз прихо-

потреби українців в Америці і ^ В Н С Л 0 В И : „уставайте!". 
і Канаді. Ми розкрутили ко-
лесо, сказав доповідач, але 
щоб воно постійно крутнло-
ся та приносило користь на-
шій суспільності, треба, щоб 
громадянство скористало ма-
созо з наших влаштувань. А 
з другого боку треба, щоб 
союзові секретарі та органі-
затори завзято взялися пере-
водитн у життя ці наші ве-
ликіпляни та задуми. Наша 
інформативна література іс-

ПОГОНЯ В КРИВОМУ 
РОЗІ ^ 

У Кривому Розі, — пише 
4 липня „Радянська Украї-
на", — невідомі особи вик-
радали гроші з кас крамниць 
та державних підприємств. 

В погоні за зухвалими 
злочинцями, — повідомляє 
часопис, — створили опера-
тивну групу, до якої ввійш-
лн працівники кримінально-
го розшуку міського ^ р а в -
ління міліції. Вони залучи-
ли собі на допомогу дружин, 
ннків. 

Иорку, які відрив та якими нўе для кращої інформації 
проводив голова Округи, аД-1 нашої суспільности, як чле-
вркат Іван Флнс, головний' нів, так нечленіг- УНСоюзу. 
секретар УНСоюзу Ярослав Тому розповсюдження її по-
Падох з'ясував всі головні- між широкі маси громадян-
лгі вдосконалення, які вве-' ства є одною з передумов ви. 
дено для кОристи членів та 
майбутніх членів УНСоюзу, 
а саме нову термінову гра-
моту;нову книжку вкладок, 
яка є сперта на новій ста-
тнетиці довжини людського 
життя, підвнщення маќси, 
мальної суми забезпечення 
для осіб до 65 року життя, 
які все ще можуть здобути 
забезпечення до $ 3.000 і об-
легшення вимог лікарських 
оглядин для кандидатів на 
нове або додаткове забезпе-
чення; нові прозоріші доку-
менти забезпечення (грамо-
тн); нові друки членських 
аплікацій і чимало інших. 
Зокрема доповідач підмітив 
вже третю, в останніх роках, 
півнжку дивіденди, яку зип-
лачус УНСоюз і яка є вже 
вдвоє вищою, як декілька ро. 
ків тому, що дуже знижує 
кошт забезпечення в УНСо-
Юзі. Після цього доповідач 
Йодав практичні поучення 
відносно введення в життя 
цих численних й дуже важ-
лнвих поліпшень, підмічую-
чл, що взедення нових гра-
мот, акцидентової і терміно-
ВОЇ, доповнили чималий ар-
венал союзових грамот, що 
доаволлс вже на повне й мо-
дернс забезпечення всх. що 
потребують різнородного за-
безпечення. Тепер завдан-
кям наших організаторів бу-
де не лише забезпечити чле-
на УНСоюзу, але й уложити 
для нього відповідний забез-
роченевнй плян та його по-
Лонити. 

.и, Також,, ворушено на збо-
рах справу користування та 
поширення серед громадян-
сгва численних ін4юрматив-
ннх брошур УНСоюзу про 
Жіггтєве забезпечення та ро-
дн його, якими УНСоюз за-
45^зпечує своїх членів. Тро-
мадянство повинно внмага-
тД, щоб йому Ш видання без. 
ЏііАхзаО переслати. 

користання наших поліп-
шень. 

Голова округи та зборів 
адз. І. Флнс подяку'вав обом 
доповідачам за доповіді та в 
імені приявннх склав на їх 
руки гратуляції для екзеку-
тнвн УНСоюзу за те, що во-
на не спочиває на лаврах, 
але постійно дбає про поліп-
шення служби УНСоюзу та 
модернізацію її засобів в ді-
лянці життєвого забезпечен-
ня. Є завжди трудно, казав 
адв. $лис, взоднтн новостн 
у життя, особливо серед на-
шої, дуже консервативної, 
громади, але уліпшення вве-
дені УНСоюзом є такі корис-
ні для членів, що він вірить, 
що вони всі будуть прийняті 
і вповні використані нашим 
громадянством. 

Він заповів негайну акцію 
на цьому полі, й повідомив, 
що Окружний Комітет вже 
приступив до виготоаання 
плану дуже активної й за-
гальної акції на недалекий 
осінній час. 

Після доповідей відбулася 
оживлена дискусія, в якій 
взяли участь місцеві союзові 
діячі ради. Б. Ластавецькйй, 
ради. М. Шпитко, д-р Р. Го-
ліят. д-р В. Вишиваний та 1я-
ші. Після зборів відбулася 
гостина, влаштована Окруж. 
ни комітетом. У зборах взяли 
участь делегати двадцяти 
місцевих відділів УНСоюзу. 

„Братайтеся!", „Кайдани 
порвіте!", ‚‚Вигостріть сокн-
ру" . . . Найбільший його 
гнів викликає цар Росії, 
проти нього скеровані най-
снльніші інвективи - . . Поет 
не визнає ніякого розмежу-
вання між собою і народом, 
між собою і своїм словом, 
він вірить без ніякого засте-
реження в те, чим він є, що 
думає, що робить, що пй-
ше". 

„Те, що говорю про пое-
зію Шевченка, — пише Гіс-
вік, — я дізнався, перекла-
даючн її. Думаю, що немас 
кращого способу пізнати по-
ета, як його перекладати. 
Навіть тоді, коли — як у 
моєму випадку — перекла-
дач не знає мови перекла-
даного поета. МІЙ досвід по-
сднуеться тут з досвідом ін-
шнх сучасних поетів і доз-
воляс мені вірити, що можна 
чесно (а чесність поетичну 
не слід плутати з чесністю 
лінгвістичною) перекласти 
якогось поета, не знаючи 
його мови . . ." 

Стаття Ґісвіка дуже ха-
рактеристнчна, видко, що 
він її не давав нікому цензу-
рувагн і надрукував, не пн-
таючн дозволу споязорів вя-
дання, вона бо висловлює точні, без будь 
погляди зовсім протилежні підстригати 

тим, що подають Рильськяй-
Дейч. їх бо стаття нам`ага-
сться за всяку ціну доказа-
ти, що Шевченкові ідеї зво-
дилися до боротьби з помі-
щиками (та ще й украінсь-
кими), до бунтування проти 
царя в дусі російських ре-
волюціонерів —̀ а тут Пєвік 
робить неприсмннй сюрприз 
і пише, що Шевченко ХОТІВ 
самостійної України! Ще й 
до того признається, що сам 
таке в поезії Шевченка вн-
ч и т а в . . . 

Щодо самих перекладів, 
які займають сторінки 
книжки від 69 до 180, то во-
нн подані типовим фран-
цузьким способом — без ря-
мн- Про труднощі пристосу-
ватй українськнй вірш до 
французького Гісвік пише 
ширше і подає причини. В 
загальному переклади зов-
сім добре віддають переду-
сІМ ліричне звучання Шев-
ченкової поезії. Щодо вибо-
ру, то він, як згадано спо-
чатку, був незалежний від 
перекладача. З більших по-
ем перекладені „Причинна", 
„Перебендя", „Гамалія", 
„Тарасова ніч", ;,Кавказг, 
‚.Юроднвнй". усіх поезій 34. 
Очевидно „Розриту могвлу", 
„Чигрнна" чи ‚.Великого 
льоху" йому перекладати не 
давали. Переклади назагал 

яких спроб 
Шевчеяхові 

На Окружних Зборах в 
Джерзі Ситі, які відбулися 
16-го липня та якими прово 
дили голова Надгудсонської 
Округи Антін Шаран та сек-
ретар Округи Дмитро Дидик, 
виступали з рефератами про 
нові грамоти термінового за-
безпечення та всі інші удос-
коналення забезпеченевого 
сектора УНСоюзу головний 
касир УНСоюзу Роман Сло-

члена Екзекутивя 
Слободяна, якого представив 
голова Округи як уосіблення 
Батька Союзу. Предстааннкн 
відділів заповіли на Зборах, 
що посилять свої старання 
для приєднання більше Чле-
нів УНСоюзові, який новими 
грамотами і ўліпше пням у . 
можливий їм кроті` розгор-
нути організаційву працю. 
- Вкінці нарад голова Окру-
гн здав звіт із дотеперішньо. 
го висліду членської кампа-
нії, підчеркуючи успіхи сек-
ретаря 170-го відділу Дмит-. 
ра Дядика (19 членів), сек^ 
ретаря 270-го Відділу Ми-
хайла Варана (13 членів) 
секретарки 171 відділу Стелі 
Раєн (13 членів), секретарки 
25-го відділу Квітки Стецюк 
(9 членів) та секретаря 287 
відділу Теодора Литвинюка 
(7 членів). 

! думки. На жаль, нам ѓце не 
І доводилося чиѓ..ти фран-

Ромаиа цузькоі літературної крити-
ки на це видання, тому годі 
сказати, як ті переклади 
прийняв внбагливнА фран-
цузькяй літературний світ. 

Такого Шевченка дістала 
в ювілейний Шевченківсь-
кнй рік Франція, заходами 
уря`ду УССР. Український 
літературний світ буде вдяч-
ний французькому поетові 
за те, що до бочки дьогтю 
додав щедру ложку.меду. 

О Молодша донька Прьая-
деята 18-рІчпа Люгі Джапоон 
плянус під час літа втратити 
ще я ят фунтів вагя. Вона вже 
втратила 15 фі-нтів. зменшу-
ючи свою їжу та обмежуючи 
споживаний хліба й десертів. 
Вона завжди мусить думати 
про Дієту, бо П організм мас 
тенденці'ю прибирати На-паз†. 

бодян та асистент гол. секре-
Голозннй предсідник УН-1 Тяря Володимир Сохан. Прн-

Союзу, Иосиф Лнсогір, ви- j явні представники відділів 
голосив доповідь про змін- та союзові діячі Округи вис-
лнві вимоги всього нашого j лухали з заінтересуваяням 
життя, а зокрема в ділянці і інформаиій, поданих їм у 
найбільшого американського ' двох півгодинних рефератах. 
бязнесу — п життєвім забез-
`гіеченні. Він вказав на те, 
ЩО останні численні зміни та 
поліпшення, які ввів УНСо-
юз, йдуть власне по цій лінії 
з `метою заспокоїти найбіль-
т е внмоглизі домагання й 

після яких взяли вони всі у-
часть у живій дискусії на по-
рушені теми, як теж над різ-
ннми інпгами справами УН-
Союзу та „Свободи". Учас-
ники Зборів тепло привітали 
довголітнього і заслуженого 

Йосиф Лисогір і Маруся Бек промовляти-
муть на Союзовому Дні 

В П Е Р Ш У Р І Ч Н И Ц Ю СМЕРТИ 
мойого дорогого незабутнього чоловіка 

БЛ. П. ИШ. ГРИГОРЮ ВЛАСОВИЧА 
ДЕНИСЕНКА 

відправиться 

ПАНАХИДА 

ПОСВЯЧЕННЯ ПАМ'ЯТНИКА 
на місці Пого вічного спочинку на Українському 

Православному Цвинтарі в Бавид Бруку, Ню Джерзі 
В СУБОТУ, 7-го С Е Р П Н Я 1965 

о ГОД. 2-ій ПО П О Л У Д Н І . 
КАТЕРИНА ДЕННСЕНКО 

дружина 

ців. 

Па СОЮЗІВЩ 
ПІД ЧАС ВАКАЦІЙ 

СЛЎАЌБІЇ БОЖІ 
— відправляються — 

КОЖНОЇ НЕДІЛІ ПЕРЕД ПОЛУДНЕМ 
В УКРАЇНСЬКИХ 

КАТОЛИЦЬКІЙ І ПРАВОСЛАВНІЙ КАПЛИПЯХ 

СПІЛНА УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ АМЕРИКИ 

— влаштовує — 

XIV-ий ВСЕ-АМЕРИНАНСЬКИЙ МАНІФЕСТАЦІИНИЙ 

ЗДВИГ СУМА 
в днях 4-го, 5-го і 6-го вересня 1965 р. 

НА ОСЕЛІ СУМА, ЕЛЕНВІЛ, Н.И. І ОСЕЛІ СУМА В ДПРОІГП, МІШ. 
ЗАПРОШУЄМО НА ЗДВИГ ВСЮ УКРАЇНСЬКУ молодь і СТАРШЕ ГРОМАДЯНСТВО. 

ГОЛОВНА УПРАВА СУМА 

„ Дітройт, Мнш. (В. П.) 
Піготова запланованого на 
широку скалю Союзового 
Дня добігас кіиця. Його під-
ґ(†голяс Діловий Комітет з 
рамени Окружного Комітету 

Впіймали кількох злочин- 1В І Д Д І Л І В уКра ї Нського На-

(родного Союзу в Дітройті на 
^неділю, 15-го серпня 1965. р. 
;в Парохіяльному Городі не-
далеко містечка Понтіяк, 28 
"Миль на північ від Дітроґіту. 
Його програма зовсім зідріз-
няється від подібного роду 
імпрез, що відбуваються в 
літній сезон під голим небом. 
Тим звертас увагу на себе 
широких кол громадянства. 

В офіційній частині прог-
рами головну промову виго-
лоснть головний предснід. 
ннк Українського Народного 
Союзу Иосиф Лнсогір, що 
спеціально прибуде на це 
Свято до дітройтў. Слово до 
українського громадянства 
матиме загально відома по 
ц`ей і по той бік океану рад-
НЙ' міста Дітройтў' Маруся 
Век. Також заповідають 
Свою участь члени Головної 
Вкзекутнвн. Контрольної Ко-
місії та Головної Радн УНС 
з Шикаґо та Клівленду. У 
мистецькій частині внсту-
пнть знаний на терені Діт-
рейту хлоп'ячий хор „Боян" 
під мистецьким керівництвом 
днр' Кирила Цепендн та бу-
дуть сольоспіви молодих та-

лантів. Для розваги учасни-
ків заанґажозано оркестру 
‚.Верховина", зорганізовано 
велику фангову льотерЬо та 
цілий ряд інших розваг для 
молді та старших. 

Передбачається, що це бў. 
де найбільш многолюдна ім-
преза в літньому сезоні, яка 
притягне не лише членство 
УНСоюзу з Дітройтў, Вінд-
зору та околиць, але також 
загал нашого громадянства. 

В П Е Р Ш У БОЛЮЧУ Р П Ш И Ц Ю С М Е Р Т И 

нашої Найдорожчої Мами і Бабусі 

св. п. ІРЕНИ ДОМБЧЕВСЬКОЇ 
буде відправлена 

Заупокійна Служба Божа з Парастасом 
В СУБОТУ, 7-го С Е Р П Н Я 1965 р. 

О ГОДИНІ 9:30 РАНКУ 

в церкві св. Д у х а , 160 N. 5th Street, Brooklyn, N.Y. 
Д о участи в Богоелуженні запрошують 

ХРИСТЯ і ЮРІП Н А В Р О Ц Ь К І 
з Р о д и н о ю 

УКРАЇНСЬКЕ А К А Д Е М І Ч Н Е К О З А Ц Т В О „ З А П О Р О Ж Е " 
в Н ю Иорку, З Д А 

г.-тбокям смлтком повідомляс Дрз"ЗІв, Знайомќѓ та Українське Громадянство, 
що 13-го літня 1965 р. в Іспер, Долішня Австрія, несподіване помер його 

Н Е З А Б У Т Н І Й П О Ч Е С Н И Й Б А Т Ь К О 

сл. п. Проф. Д-р ВОЛОДИМИР 

ЗАЛОЗЕЦЬКИЙ 
родж. 27-го липня 1884 р, в Чернівцях 

видатний учений, неперевершений політичний і громадський діяч на 
Буковині і на еміграції. 

F і D v с і т : 
ш 

ГОДИНІ ПОКІЙНОГО СКЛАДАЄМО НАШЕ ЩИРЕ СПІВЧУТТЯ. 
СТАРШИНА 



(дафБіОДА, СУБОТА, 31-то ЛИПНЯ 196$ Ч. І39 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. 
Ш К О Л А У К Р А Ї Н О З Н А В С Т В А П Р И С У М А 

У Філядельфі ї діп 6 шкіл них сил, які мають закінчені 
українознавства, і мені ви 
дасться, щ о коли б ще по 
стало три нові школи, то все 
одно багато н а ш и х дітей не 
у ч а щ а л о б до них. 

З а х о д о м і старанням Бать-
ківського Комітету при СУ-
МА, в особах пп. С. Вншнн-
ського. А- Міджака , Б. Мак-
симюка й під протекторатом 
Шкільної Р е ф е р е н т у р н Від-
д ілу У К К А у Філядельфі ї 
при молодечій організаці ї 
СУМА, утворено за системою 
американських шкіл субот-
ню п о п о л у д н е в у ш к о л у ук-
раїнозн аства. І навґу Рацій н і 
сходини - - відкриття ц і с ї 
школи в ідбулися 21-го лис-
тонада 1964 р. в Домі Укра-
їнської Молоді при 4949 Олд 
й о р ќ Ровд, де і відбуваѓться 
навчання кожної суботи від 
1-ої до 4 : 3 0 по пол. Система-
тичне навчання почалося 5 
грудня 1964 р. і в ж е по кі-
нець січня 1965 р. ш к о л а на-
чнслюс 80 дітей. Ш к о л а при 
СУМА с в процесі затвер-
д ж е н н я Ш к і л ь н о ю Р а д о ю в 
Н ю Иорку. щ о маг. відбути-
ся в нанскоРшому ч а с і . 
Ш к о л а Українознавства при 
СУМА різниться від других 
шкіл %'країнознавства в слі-
д у ю ч и х т о ч к а х : 

Система: п ідх ід у навчан-
ні такни самий, як у аме-
рнканськнх школах , навчан-
ня релігії, якого нема в де-
якнх інших ш к о л а х україно-
знавства, у ч и т е л ь с ь к и й 
склад з м о л о д и х професій-

НЕ ТРЕБІ 
овго 

я В ЧЕШИ 
ПЕРЕКОНАПТЕСЬ САМІ І 
З А Ж И И Т Е Щ Е СЬОГОДНІ 

З І Л Л Я 
під назвою 

J. MILLER'S P U R E HERB 
COMPOUND # в, 

а вже завтра почуєтесь ліпше. 
Терплячі на симптоми, як 

квасн жолудка, запір, нестрав-
ність, гази, відбивання, заво-
ротв голови, біль у крижах і 
Інші недомагшшя НЕ ЧЕКАИ-
ГЕ, а спробуйте зараз ! 

Ціна одної пачки $10.00, а 
якщо хочете для свого прняте-
ля. тоді дві пачкн тільки — 
(15.00. Пишіть зараз долучую-
чи чек або Моней Ордер на 

адресу: 
THE MILLER CO., INC. 

— ^ I ) p t . 41 
790 BromJTBtreet Newark, N.J. 

Нище подасио ОДНІЇ з чис-
ленних листів подяки та знкм-
ку автора листа з Канади: 

Сл. І. Хр. 

Д у ж е дякую за Ваше зілля, 
яке маг надзвичайну лічничу 
силу. Я довгі роки терпів на 
жолудок, був два рази у шпи-
талі. однак нічого мені не по-
моглн. Чого я не уживав, од-
иак все було безуспішне. Аж 
ваше зілля мені помогло. Нн-
ні я здоров та чуюся краще, 
тому раджу кожному, щоби, 
спробував. Щ е раз дякую ду-
же. 

Брат Петро, ЧНІзГ (C.s.s.B.) 
Торонто. Канада 

педагогічні студ і ї в З Д А або 
на еміграції, м а й ж е всі с 
членами американської В н -
ховної Р а д и та під ц ю п о р у 
с активними вчителями в 
американських католицьких 
і публічних ш к о л а х чи гай-
скулах . Схема навчання ді-
лнться на 6 ВІДДІЛІВ. К о ж н а 
дитина не ходить д о другої 
чи третьої клясн , а л е мас 
предмети відповідні д о ї ї 
знання . Таким способом дн-
тнна мас з м о г у бути в клясі, 
д е ступінь навчання і рівень 
знання предмету д л я неї 
найбільш відповідний. Т у т 
можемо ствердити, щ о наша 
школа с перша н а терені Фі-
лядельфі ї , д е вписалося ве-
лике число д ітей у ж е тре-
тьої, народжено ї в Америці 
нашої генерації . Предмети 
навчання д л я цілої школи 
с такі : релігія , ісдорія Церк-
вн, історія України, геогра-
ф і я України, культура , ук-
раїнська мова, література, 
поведінка, природознавство, 
мистецтво, музика. 

Очолюс Ш к о л у Україно-
знавства при С У М А Олек-
сандер Л у ж н н ц ь к н й , магіс-
тер сеРедньо - європейських 
історичних наук, який, м а ю -
чи тільки 23 роки, о д е р ж а в 
ступінь магістра на Пенснл-
венійському університеті , с 
абсольвент к у р с у україністи-
ки при тому університеті , 
вчив у ж е б років в таких 
ш к о л а х ў к р а ї нознавства: 
Католицький Інститут у Фі-
лядельфі ї , „Рідна Ш к о л а " у 
цьому місті, в и к л а д а ю ч и 1с-
торіїо і г е о г р а ф і ю України-
та історію Церкви. П і д сьо-
г о д н і ш н ю пору с головою 
департаменту модерної істо-
рії при Бішоп Н ю м а н Гай-
с к у л у Філядельфі ї . Д о учи-
тельського з б о р у н а л е ж а т ь : 
о. М. Козмовський, о. Вол . 
Бук, як п р о ф е с о р и релігії 
та А с к о л ь д Скальський у-
читель американського гай-
скул в Милвнл, Н ю Д ж е р -
зі, абсольвент україністики 
при Пенн. університеті, аб-
сольвент англійської літера-
т у р н на Пеннсильванійсько-
му університеті та аспірант 
ступня магістерії при Н ю -
й о р с ь к о м у універснтеті, аќ-
тнвннй член ТУСМ-у та член 
У С Г ; Богдан Тодорів, абсо-
львент Пеннснльванійського 
університету з економічних 
наук, довголітній виховних 
в Пласті , вчитель україно-
знавства прн церкві Благо-
в іщення; Ігор Шперналь , 
абсольвент Університету де 
Р о м а в Римі , із ф і л о с о ф і ч -
ннх наук, абсольвент украї-
ністики при Пеннсильваній-
ському У. довголітній вихов-
ник СУМ-у та член ТУСМ-у. 
Мирослава Мазурок - Нілл. 
абсольвентка педагогічн u х 
наук прн Теьіпл університеті, 
вчителька гайскул ( ф р а н ц у -
зька мова) в Кемдені, абсо-
львентка к у р с у українознав-
ства, вчителька школи укра-
їнознавства при церкві Бла-
говіщення, член Пласту . У-
СГ, Т У С М і Обнова; Зірка 
Бернадин , абсольвентка со-
ц іяльних н а у к п р и Темпл 
університеті , учасник курсів 
україністики пРн Пеннснль-
ванійському У. та школи ук-
раїнознавства при Френклнн 
вул., вчителька друго ї кля-
сн в Кемдені , член Пласту , 
УСГ, Т У С Т і Обнова: Ярина 
Г. Телепко , абсольвен т ќ а 
Д р е к с е л Інституту із днтя-
чої психолог і ї та дошкілля . 
учениця ш к о л и українознав-
ства. вчителька садочка прн 
43-ім Відділі С У А у Фідяде-
льфії, б у л а членом Пласту , 

КОЕДДУКАЦІЙНЕ ТАБОРУВАННЯ 
(За і проти) 

Ш о б не б у л о непорозу-
мінь на с а м о м у вступі заяв-
лясмо, що під коедукацій-
ним таборуванням розуміємо 
не спільні табори хлопців і 
д івчат: одні і друг і мають 
свої окремі табори — справа 
тільки в одночасному табо-
руванні на спільній таборо-
вій площі, чи площах , поло-
ж е н н х п о б л и з у о д н а одної. 

З а р а з за таким вступним 
поясненням треба покласти 
сумне з 'явнще н а ш и х днів 
і обставин: українські х л о п -
ці й дівчата дедалі частіше 
о д р у ж у ю т ь с я з партнерами 
неукраїнського п о х о д ж е н н я , 
а це — як правило — кін-
чнться вибуттям цих н а ш и х 
молодих л ю д е й із рядів ор-
ганізованого українства. 

Ясно, щ о віч-на-віч із та-
кими випадками батьки по-
чинають шукати забезпечен-
ня проти загрози . В п о ш у к у -
ванні розв'язки натрапля-
ють, природно, н а наші вн-
ховні установи, конкретно - -
н а їхні літні т а б о р и : сп іль-
не таборування напевно за-
раднть л и х о в і . . . М о л о д і 
хлопці й дівчата можуть там 
пізнавати одне одного , з ж н -
ватнся — а решта зробить 
у ж е природна тяга д а дру-
гої с т а т і . . . 

Супроти т а к и х надій ба-
тьків на порятунок з б о к у 
таборування, як х о л о д н а во-
д а на голову, в р а ж а с факт , 
щ о якраз у такий критич-
ний час програми літніх та-
борів виказують окреме та-
борування хлопців і д і в ч а ѓ 

А в т о р ц и х слів м и н у л о г о 
року питався коменданта та-
б с р у в а н я я н а „Новому Со-
колі", чи окреме таборуван-
ня мас якісь виховні мотиви 
й причини. Відповідь звуча-
л а : „Ні — м о ж у т ь бути ра-
зом хлоп'ячі й дівочі табо-
ри. Г о л о в н е : санітарна ко-
місія не д о з в о л я є таборувати 
водночас б ільше, н і ж сотні 
д і т е й . . . " 

Запитаний , у д а н о м у вн-
падку, знав про зац ікавлен-
ня батьків у коедукаційно-
му таборуванні . А проте '... 
цього року з н о в у таборува-
тимуть окремо хлопці й дів-

! ! " . -U 

ПІТУЧНО ХОЛОДЖЕНА 
206 Е. 86 St 
(b. 2 Іс 3 Ave.) 
NEW YORK 
Tel.: RE 4-4428 

ѓод. 4:00 
к у х в л — Ланчі — ОСІдв 

s 

Щоденно КОНЦЕРТ 

член УСГ, Т У С М - у і О0но-
в"., б у л а вчителькою м о л о д -
шого г а й с к у л ў у ф і л я д е л ь -
фі ї ; Х р и с т и н а Л. Кульчиці . -
ка, абсольвентка англійської 
мови і л ітератури при Сейнт 
Д ж о з е ф К а л е д ж і у ФіЛяд%-
льфії , 5 років учителька на-
Родної ш к о л и Непорочного 
Зачаття у Ф і л я д е л ь ф і ї та 
три роки г а й с к у л ў , тапер 
вчить в Г а л а г а н Г а й с к у л 
англійську мову і л ітерату-
ру, учениця ш к о л и україно-
знавства та у ч а с н и к курсів 
україністики на Пеннсильва-
нійсьќому У., в ю н а ц ь к и х 
роках член Пласту , — опіс-
л я член УСГ, Обнови і 
ТУСМ. 

Ці молоді сили виховані 
на еміграції, вони розуміють 
н а ш и х дітей найкраще , б о 
вони самі б у л и дітьми в ж е 
тут, вони ж и л и в ^ о х куль-
турах , вони з у п и н я л и с я н а д 
такими самими ѓ у д а р а м и 
двох течій д у х а , вони мали 
ті самі проблеми, які мають 
наші діти. А л е вони з а л и ш и -
лнся вірні Україні і ц ю л ю -
бов можуть н а й к р а щ е пере-
датн нашим дітям. 

Система навчання та учи-
тельський с к л а д кладе най-
більший наголос у своїй дії 
на гармонійність о б р а з у всіх 
д ілянок української н'ауки, 
і щоб цей образ у нічому н е 
різнився, т ільки щоб повні-
ш е і ш и р ш е вбився в пам'ять 
дитини. У всій діяльності на-
шої ш к о л и підкреслюється 
добру поведінку і добре ви-
ховання та п о ш а н у д л я ук-
раїнської мови. Плекання 
любовн до всього свого Рід-
ного, д ітям нашим незнано-
го — України є одною із 
н а й в а ж л и в і ш и х цілей нашої 
школи. Х.ТК 

чата . - . А це значить, що 
окпеме таборування в час ві-
домої всім загрози о д р у ж у -
вання в ч у ж о м у середовищі 
зумовлене іншими міркував-
нямн провідників таборуван-
ня. 

А в т о р ДИХ слів НІКИМ не 
у п о в н о в а ж е н и й д о публіч-
них заяв у цій справі ; проте 
— на підставі с у м н о г о досві-
д у — н е в а ж к о додуматися 
причини такого поступуван-
ня з б о к у проводу таборів . . . 

В н а ш и х таборах дотепер 
передчасних весіль і хрестин 
не занотовано. Я к щ о ми го-
воримо про „сумний досвід", 
то маємо н а д у м ц і н е щ а с л н -
вий випадок смерти в таборі. 
Такий випадок при війську 
чи й у ч у ж о м у таборі закін-
чився б просто б о л е м бать-
ків і р ідних . Тому, щ о таке 
сталося в .таборі своєї орга-
нізаці ї — с п р а в у трактуеть-
ся з ресантнментами вічного 
о с к а р ж е н н я рідної устано-
в и . . 

П о в е р т а ю ч и д о нашої те-
ми, повторяємо: н а ш і табо-
рові діячі, які мають по ву-
х а роботи і клопотів, шаслк-
ві, щ о в ї х н і х таборач доте-
пер н е б у л о н іяких любоо-
н и х скандалів . І напевно не 
хочуть — ради святого спо-
кою д л я себе й організаці ї 
— мати їх н а майбутнє . 

Мабуть ( п д к р е с л ю ю : ма-
буть) звідси — навіть віч-на-
віч Ь з а г р о з о ю , про я к у мо-
ва — походить нехіть н а ш и х 
внховників д о косдукаційно-
го, о д а о ц а с н о г о таборування 
х л о о ц і ? і д івчат. 

Мені ї дасться , щ о розв'яз-
ка в д а н о м у випадку повин-
на прийти з Інідіятив}і заці-
к а в л е н и х батьків. Я к щ о t o -
н и справді зацікавлені в ко-
е д у к а ц і й н о м у таборуванні 
х а й прийдуть до н а ш и х мо-
лодечшс організац ій і пред-
ставлять їм справу . А потім 
х а й переберуть — принаймні 
частинно — відповідальність 
з а н а л е ж н у рпіку в а д таким 
таборуванням. 

М о ж н а н е сумніватися, що 
в т а к о м у в и п а д к у ^гаші мо-
лодечі оргайізаці ї не матп-
муть н і я к и х застережень 
проти коедуќацШяого табо-
р у в а н н я . Б о й н е м о ж у т ь ма-
т н ч Х і б а ї х н я н е к о р и с л и в а 
п р а ц я . н е ' д о к а з у є , щ о їм''^-J. 
не меншд нЬк батькам — й -
лежнть.'На ' з о е р е ^ н н і напгоТ 
молоді і ,п0 н а ш бік'"? - . . 
' '' " ' : . ' " О. — Ѓ а , 

М У З К П . . . Н А Д Ш 
О З Р Р А 

В районі буд івництва 
Бурштинської електрівні, де 
провадяться археолог ічні 
розкопи, виявлено щ е два 
стародавні поселення . Цього 
року археологам, д о п о м о г л а 
. . .вода. 

Коли нове, Бурштинське 
море затопило з а п л а в у Гнн-
лої Липи і стало розмивати 
нові береги, воно вимило 
рештки л іпного і гончарного 
посуду, крем'яне та метале-
зе з н а р я д д я . 

Так на п іщаному дні озера 
утворилися два невеликих 
„археолог ічних музеї". При 
спокійній прозорій воді їх 
легко м о ж н а б у л о бачити з 
берега. ( 3 „ К у л ь т у р н і Ж и т -
тя" 4 л и п н я ) . 

В До шанайм v В 
МЕШКАННЯ ДО 

ВИНАИМУ 
3-кі.чшітие, модерне, біля 

Бронќе Зоопарку і саб-
нею. може бути умебльо-
влне: 

7-кімиатне в тім же рпйоні: 
6-кімпатне на 139-ін вулиці, 

біля Пелгем Бей сабвею. 

ДЗВОНИТИ 367-6507 

В гарній, спокійній дільниці 
адасться апартамент а 

.'І соняишпх КІМНАТ, 
пікнамн до Бронќе Парку. 

В будинку жнв.%ть українці і с 
лікарський офіс. Рент $78.00 
Гарне сполучення, бл. базару. 

Тел.: W E 3-67S2 

S ЯС`НІ КІМНАТИ 
1-ий ПОВЕРХ 

710 So. 18th Street 
NEWARK, N J . 

РЕНТ $35.00 МІСЯЧНО 
Тел.: ES 4-8871 

або WA 3-9626 

ДО ВИНАИМУ 
5-КІМН. ПОМЕШКАННЯ 
на 1-ому покерѓ і (2nd F1.) 

з центральним огріванням і 
теплою водою, з віконницями 
і ненецькими заслонами. Пів 
бльоку від укр. кат. школи і 
каплиці. 

55 Brinkerhoff Street 
JERSEY CITY. N.J. 

Заќќ Ви себе „защкрябасте на 
смерть" мусите попробуватя 

чудодійного ліку па 

ПОДРАЗНЕННЯ І 
СВЕРБІННЯ ШКІРИ 
(Добре для мужчин 1 жінок) 

Винайдено, що удосконалене 
АМПЮ с так ефективне в по-
логші тортур свербіння і запа-
лення шкіри і що його ужива-
ється навіть в тяжких внпад-
ках. Мужчини мають в цьому 
поміч На „голярське свербін-
нл" на обличчі і шиї. на по-
дралненвя рамен і ніг. вжи-
вається також при найделі-
катнішнх місцях. По першім 
посмаруванпі відразу прино-
снть полегшу, ирямо прн до-
тику. Найліпше у цьому та-
кож, що не с товсте і не лишає 
плям — охайне до вживання. 
Вн можете одержати запас чу-
дового АМШО, висилаючи ті-
льки цей вирізок на подану 
внизу адресу. Звідтам внш-
лють Вам 3 (три) тубќи (реґ. 
вартість $7.50) за які запла-
†яте поштареві тільки 56.00 
при достані. Скористайте з ці-
сї нагоди. Шліть Ваше ім'я І 

адресу до: 
T R Y 8 A N Co., Dept. 72, Box 226 

PEEKSKILL, N.Y. 10567 

Іван ВУЙКІВ 
З н а н а 

УКРАЇНСЬКА 
ФУТРЯНА ФІРМА 

виконує на замовлення 
НОВІ ФУТРА, 

перемодельовус проходжеігі 
ф},тра по найновіших 

фасонах. 
Приймак футра на 

і іерех о ќа німі-storage 
Відбір і достава на місце. 

J. WUJKIW, Inc. 
Manufarttirinjj Furrier 

111 Е. 7 th Stree t 

N E W YORK 9 , N. Y. 
Tel.: SPring 7-8710 

Н Ю П О Р К О Ь К А Ї І Р О В І Д Њ І К Р А М Н И Ц Я К О В Б А С 
жЋ шЬшџвЛ спеців дьиооті 

ScHALLERft WEBER 
— ДШ ЯКОСТЕЙ — 

РІЗНІ ВГЯСНІ ВИРОВІЇ, СВІЖЕ а г я с и в о Д О В А р Е Ї Ш Я і П Е Ч Е Н Н Я 
Ф КОВБАСКИ т Ш И Н К И л 

ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ ВЕЛИКИХ 

6
In NEVV YORK^ 1654 2nd Avenue (85-86 Sts.) 

ч 

ОСЬ ТУФ ВАША ЩАДНИЧА 
ФІЛІЯ!II 

Б83К0НКУРЕНЦІЙН0 
ВИСОКА ДИВІДЕНДАІ 

v шк и 

ЗДОБУЛА СОБІ ДОВІР'Я 
ТИСЯЧ ЩАДНИКІВ 

TRIDENT SAVINGS 
1935 W. 51st STREET 

CHICAGO 9. ILL. 

S Кеді Estate В 
RIDGEWOOD-QUEENS 

4-род.. муроваішй $30.000 
3-род., муриііашім, викінчсииѓі 

підвал, 5-6 + 6 кімн. $81.500 
3-род.. stucco, ЗОђ{ 100. $27.500 
3-род., мурований, 6, 6 + '5 

кімнат 534.500 

B O N N R E A L T Y 
Tel.: GL 6-8331 

WINDHAM AREA, N.Y. 
Чудова нагода на вакаціппе 
місце протягом цілого року. 
Route 23 між Ashland і Pratts-
ville. N.Y. Дім з 10 модерно 
умебльованими кімнатами, fi-
геріасе, 2 лазнички, оливне ог-
рівання, джерельна вода, га-
раж на 2 авта, 193 акрів зем-
лі, власна річка пливе через 
посілість, ловля риб та полю-
вання на вла;"іій посілості. 
10 хв. до лещетирського з'їзд%'. 
Автобус стас перед хатою, 
15 хв. до української церкви 
в Гантері. Зголошення слати 
на адресу: 

ALEKSIJ CZERNYK 
PRATTSVILLE, N.Y. 

АХ 9-3643 

Праця 5) 
M A L E St F E M A L E 

Д О Ч И Щ Е Н Н Я Б Ю Р 
Ч О Л О В І К И і Ж І Н К И 
для NEW BRUSNWICK ft 

HIGHTSTOWN AREA 
Мусять мати авто; добра 

платня. 
Повний час або на кілька го-
дин. бенефітн, пл. шпиталь, 
операції, вакації і т.д. Пишіть 
і подайте число телефону до: 
Mr. Hajg Zariflan, Supervisor 
REALTY M A I N T E N A N C E Inc. 

cfo McGraw Hill Building 
Princeton Rd., HlghtAtown. N J . 

ДОМИ НА ПРОДАЖ 
2-роднн. з садом і гаражем, 
окремо крамниця в гарнім і 

районі Бронќеў за $22.000 J 
готівк'и $4.000; 

3-р0ДНП. біля Melrose Ave. 
в Бронксі, за $22,000. го 
тівка - - за згодою. 

Дзвонити: 367-6507 

T O W A C O 
мур. ранча з видом на долини, 
З спальні, 3 лазнички, род. 
кімната, патіо, гараж на 2 ав-
та, викінчений підвал, будів-
ничнй власником дому, мусить 
продати. Ціна: $43.000 

М. .1. BISHKO, Realtor 
29 St. James Place 

ClUton, N J . TeL: 778-5886 

В For Sale 
Resorts Ш 

KERHONKSON, N.Y. 
З пов. умеб. дім на продаж. 
14 кімнат, також 2 род. умеб. 
бонґало -f ї ' ї; акр. 6 кімнат 
складається з 2 апарт. на про-
даж. Доск. нагода для мами і 
доні, або дім для старших. Та-
кож лодка в Ashokan Dam. 
Доск. купно, ціна на скорий 
продаж. Огляньте. Телефон: 

914 626-3589 

ДОБРА ІНВЕСТИЦІЯ 
Greenfield Park. N.Y. 

Модерні бонґала. Чудово вла-
штовані на 75 акр. 2 год. з Ню 
Иорку — 20 приміщень. Стал. 
фільтр, басейн. Всі розрнвко-
аі удогіднення. Також до на-

буття 45 акр. при Route 52. 
S. GOODMAN (914) 434-6477 

N e w York City 
CY 8-2061 або LU 8-8767 

Купуйте Q підприємствах 
що оголошуються 

в „Свободі" 

RETOUCHERS 
WANTED 
NEGATTVE 

Experienced Homeworkers 
GOOD PAY. STEADY. 

Call: TW 6-3567 
(Forrejit Hills, N.Y.) 

' IPAtTMIHT ITOM 
AH E. 7th St. 

Tel.: GR 3-3550. New York City 
ТАРАС Ш Е В Ч Е Н К О — 

НОВА ОПЕРА Г. Майбороди 
на 2-ох Л. П. платівках. 

Ціна дол. 9.90. 

Ш Праця S 
HELP WANTED MALE 

M A C H I N I S T 
Do own set-ups and work from 
own sketches and variable in-
struments. Duties will include 
making production fixtures, 
complete machine 8c machine 
repairs. Ability: to think for 
himself and arrrive at solutions 
to problems encountered. 

Good benefits and Wages . 
Call: (201) 271-660C 

MACHINE SHOP HELPERS 
exp'd. In drilling, milling, 

deburring, etc. 
постійна праця, овертайми, 
модерна "air-cond." фабрика, 
прнсмні умови праці, всі бене-
фіти. 

AMERICAN 
PRODUCTS CO.. INC 

610 Railway Ave. Union N J . 

AUTOMATIC 
SCREW MACHINE-

OPERATOR — SET-UP 
FOR N E W BRITIAN, N A -

TIONAL ACME MULTIPULE 
S P I N D L E S and CLEVELAND 

SINGLE S P I N D L E S 
Permanent Posit i^i; Pleasant 
Working Conditions, Modern, 

Air Conditioned Shop. 
AMERICAN PRODUCTS CO., 

INC. 
610 RAHWAY AVE. 
UNION, New Jeraey 

В Праця S 
HELP WANTED FEMALE 

МЕДСЕСТРИ 
Practical — Licensed 

ПЕРСОНАЛ І Н А Д Н І — ВСІ 
ШИХТИ. Щ Е Д Р І ВЕНЕФГГИ 
Приємне окруження в одній з 
найбільш модерних лікарень 
на Long Island. Навпроти IBM 
Country Club. Тел еф. до: Mrs. 
G. Zinno, director of nurses. 

SANDS POINT 
NURSING HOME 

1440 Port Washington Blvd. 
Port Washington 516 PO 7-2320 

АКРИ BHCORO е 7 Л 0 M 

СУХО ф # 4 7 акр 
Акуратно поміж N e w 8nnrise Highway Extension 1 N e w York 

to Blverhead Expressway. Недалеко нова фабрика для 
шукаючих праці. 

Не продаємо площ під будову, тепер там не мас комфорту. 
Висока потенціальна вартість грунтів на Лонґ Апленді вка-
зує відразу купцеві, що варта інвестувати таку низьку ціну. 
Земля, яку' ми п)юдалн 5 р. тому, за $99 за акр, коштўе тепер 
$5,000 за акр. Хто був би тоді в це повірив ? Хай Ваші гроші 
ростуть в розвнваючімся Лонѓ Айлепді. Не пропустіть пДсІ 

золотої нагоди. ІНВЕСТУЙТЕ Т Е П Е Р ! 
$5.00 МІСЯЧНО ПІСЛЯ МАЛОГО ЗАВДАТКУ 

Дістанете негайно свій документ і папери права власяостн. 
Three Land Office, 729 Jericho Turnpike, Route 25, Three miles 
past Smithtown, and 2950 Jericho Turnpike, Route 25, 1 миля 
на схід від Smithtown Ву-ранз, and 376 Jericho Turnpike, 
(Route 25), Selden. Спішіть , бюро відкрите кожного дня, 
включаючи неділі. Понад 50 років в земельному бпзнесі. 

К. Н. LEEDS, L A K E RONKONKOMA, L. L 

д , м л і . а м і ^ ^ , а ц . а і , м д ц и . і і і в ж 
COSMOS PARCELS EXPRESS CORP. 

(Ucenned bv VNESHPOSrLTORG) 
НАЙБІЛЬШ ВІДПОВІДАЛЬНА І ВІДОМА 

ФІРМА В АМЕРИЦІ З ДОВГОЛГГНШ 
ДОСВІДОМ д л я в и с и л к и 

ПАЧОК-ДАРУННІВ в СССР 
Відборець нічого пе платить. Тисячі задоволених клієнтів. 
Гарантована скора і солідна достава. Всі посплкн забезпе-
чеві. Неї наші відділи мають на складі великий вибір висо-

коякїскях товарів по д у ж е поміркованих цінах-
За інформаціями і безплатними каталогами звертайтесь 

до всіх наших відділів. 
COSMOS PARCELS EXPRESS, CORP.: 

NEW YORK S. N. Y. — 39 8econd Avenoe AL 4-5450 
N E W YORK, N.Y. 10011 — 108 West 14th 8 t . CH S-S005 
BROOKLYN 11, N. Y. — 370 Union Avenoe 1TF 4-4952 
BROOKLYN 7, N . Y. — 600 Sutler Avenoe D I 5-8808 
ATHOL. Mass. — 61 Mt. Pleasant Street CH 9-6245 
BOSTON 18, Мала. — 271 Shawmot A v e n m LI fc-1767 
SOUTH BOSTON VI, М а м . — 827 Weet Broadway 

TeL: A N 8-0068 
BUFFALO 6. N. Y. — S32 FlTimore Avenoe TL 6-2674 
CHICAGO 22, ГЛ — 2222 W. Chicago Avenoe BR 8-6966 
CHICAGO 8, III. — 8212 S. Habited Street W A 5-2737 
CLEVELAND IS, Ohio — 904 Literary Road TO 1-1068 
DETROIT, Mich. — 7300 Michigan Avenue VI 1-5355 
GRAND R A P r o S , Mich. — 636-38 Bridge St. N.W. OL 8-2256 
HAMTRAMCK, Mich. — 11SSS Joe. Campan TO 7-157S 

i! HARTFORD 14, Conn. — 200 Franklin Ave. TeL: 233-8030 
246-0215 

ntVINGTON 11, N J . — 762 Springfield Avenoe E S 2-4685 
LOS ANGELES 22, Calif. — 960 So. Atlantic Blvd. A N 1-2994 
LAKEWOOD, N. J. — 126 — 4th Stree t F O 38569 
NEWARK 3. N . JT. — 428 Springfield Avenoe BI 8-1797 
NEW HAVEN, Coon. — 509 Congreea Avenoe LO 2-1446 
PATERSON 1, N . J. — 99 Male Street MU 4-4619 
PASSAIC, N. 9. — 176 Market Street GR 2-6387 
PHILADELPHIA 23, Pa 530 W. Girard Avenoe PO 5-5892 
PITTSBURGH 8. Pa. — 1307 E. Careon Street H U 1-2750 
SAN FRANCISCO, Calif. — 2076 Slitter Street FI 6-1571 
WATERBURY. Conn, — 6 John Street P L 6-6766 
WORCESTER, Mass. — 174 Mlllbury Street 8 W 8-2868 
YOUNGSTOWN 8, Ohio — 21 — 5th Avenoe RI 8-0440 
YONKERS. N. Y. — 555 Nepperham Avenoe O B 6-2781 

61 Різне S 
Українське Внсялкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave., New York City 
Tel.: GR 5-7430 — ииснлас — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
і дуже добрі ХАРЧЕВІ . Рів-
иож авта, холодільннкн, теле-
візори, міішніш ці праіпш І 
шиття 1 т. д . Урядові година: 
від 8:30-7 веч. Субота до 6 веч. 

В ЛИПНІ І СЕРПНІ 
в неділі заўрито. 

+ФФ+ФОФО+0Ф+0ФФФФФ9Ф+ОФФФ+ФЛФ 

ПОТРЕБУЄТЕ Г Р О Ш Е Й ? 
Позики на оплатЎ студій, ку-
півлю і направи домів, авт, лі-

карські рахунки і всякі 
потреби 

Самопоміч 
558 Summit Ave, 
Jersey City 6. N J . 
Tel.: 795-4061 (між 6-8 веч.) 

Business Щ 
В Opportunity 

CANDY - STATIONARY 
З кімн. апарт. позаду, бере 
$1.100 тижнево. Ідеальне для 
подружжя. Добре положення 
близько ВМТ сабвею. Ціна на 
скорий продаж. Треба огляну-
ти, щоб оцінити Ж а д а с $9.500. 
187 BEDFORD 4 AVE. , BKLYN 

EV 4-8907 

Вакації 
Кімнати до ви найму 
з правом уживання кухні, вла-
сною лазннчкою'. рівнож бон-
гало з кухнею і лазничкою, 
холодільннкн, холодна і теп-
ла вода до ужитку. Власна 
річка і ліс, автобус стас перед 
хатою. Route 23,' 15 хв. до ук-
раіиської церкви в Гантері. 
Зголошення слати на адресу: 

ALEKSIJ CZERNYK 
PRATTSVILLE, N.Y. 

Tel.: AX 9-18643 

Funeral1 

D i r e c t o r s 

Theodore WOtjNNIN, Inc. 
Директор" 

Похоронного ЗШН)ДЄШІЯ , 
123 Eaat 7th -Street 

N E W YORK, N . Y. (9) 
TeL: GR 5-143Y 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

WALTER RAJCA 
Директор Українського 
Похоронного -Яаведепня 

M I D D L E S E X 
FUNERAL HOME 

Обслуга щира і-чесна. 
Serving Central 'New Jersey. 
Plainfield. Somerville, N e O 

Brunswick Area. 
538 Bound Brook Rd. 

Middlesex, N. J. ,968-3377 

LYTWYN ft LYTWYN 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА' І ЧЕСНА. 
Our Services Are'Avai lable 
Anywhere in New- Jersey. 

8 0 1 Spr ingf i e ld A v e n u e 

N E W A R K , N. J. 
I R V I N G T O N , N . J. 

ESsex 5-0555 

ш.тіш.тіті.туіт^ш`'т.шіщш.тгт.т`тл 

івдн ковілш 
F U N E R A t - ' H O M E 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Заі"імастьея Похоронами 
в стейті N E W .TKKSKv 

Ціни приступні ДЛЯ ВСІХ. 
Обслуга чесна я, найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так і -
в ночі:--

JOHN KOWALCHYK 
129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel.: HEnderso)i'4-51Sl 

ПЕТРО Я Р Е М А 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займається Похоронамя 
в BRONX, BROOKLYN, 

N E W YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу-
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 


